

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb.. 1. bővül a propán-bután gáz ellátás

i sb/tr um pp di

1979. március 29.

idén tovább fejleszti a palackos propán-bután gázellátást az országos kőolaj és gázipari tröszt, hogy lépést tartson az igényekkel, amelyeknek kielégítése már eddig is a tervezettnél nagyobb ütemet diktált. a múlt év végén már a kétmilliomodik háztartást is propán-bután gázhoz juttatták, így teljesítették az ötödik ötéves terv 1980-as előirányzatát. idén a tröszt csaknem 100 ezer újabb háztartás palackos pb-gázellátását szorgalmazza az eredetileg számított 80 000 helyett.

az ellátás javítására újabb palackozó üzemeket építenek hajduszoboszlón, megkezdik a palackozók rekonstrukcióját győrött és szajolban, s befejezik a fejlesztést nyiregyházán, budaörsön és pincehelyen. a múlt évben több mint 100 új palackcsere-telepet építettek, és 50 régit bővítettek. hasonló építési és korszerűsítési programot bonyolítanak le az idén is. fejleszti a turista gázpalackok töltő- és cserehálózatát, a nyári üdülési időnyben pedig menetrendszerű palacktöltő kocsikat állítanak forgalomba a balaton és a dunakanyar üdülővezeteiben.

/folyt.köv./

UG

- 1 -

bb. . 1. /bővül a propán-bután...folyt./um

a jelentős fejlődés ellenére sem gondtalan az ellátás, b most már nem kell éveket várakozniuk a pb-gázt igénylőknek. az alumíniumgyár jóvoltából az idén már több 11 kilogrammos tartalékpalack jut a régi fogyasztóknak, de a végleges megoldás még mindig későbbre marad. lényegében hasonló a helyzet a fürdőszobai vízmelegítőkhöz, üzemi konyhák üzemeltetéséhez és más kommunális fogyasztók ellátásához szükséges 22 kilogrammos pb-gázpalackokkal, amelyekből a második félévben mintegy 20 ezret szállít a gyár a gáztöltő üzemeknek. így az előző évinél jobb lesz az ellátás, de a következő években további javulásra lesz szükség. /mti/ b jöllehet

-. -

bb 2. tilos a hamis jelzésű divatövek árusítása

i kf/tr um pp di 1979. március 29.

jogszabályba ütköző és a vásárlók érdekeit sértő, hamis jelzéssel megjelölt divatöveket tiltott ki a forgalomból a kermi.

hatósági ellenőrzéseken megállapították, hogy csángó jenné budapesti, rákóczi uti bőrdíszműves kisiparos „Levi Strauss”, és „roy rogers”, emblémával és felirattal ellátott bőrvöveket gyárt és árusít. a külföldi cégek márkajelzésének felhasználása szabálytalan, azt a látszatot kelti, hogy importáru, s így megteveszteti a vásárlókat.

a kermi intézkedett, hogy az említett divatöveket haladéktalanul vonják ki a forgalomból, a kisiparos ellen pedig hamis minőség-tanúsítás miatt szabálysértési feljelentést tett. /mti/

-. -

bb 3. fáklya - előzetes

i dg-táv/z um dg di 1979. március 29.

számos, a magyar-szovjet barátságot bemutató, méltató írás olvasható a fáklya április 1-én megjelenő új számában, amelyben vezércikk köszönti magyarországi felszabadításának 34. évfordulóját.

/folyt.köv./

- 2 -

UG

bb 3. /fáklya ...folyt./um

a közelmúltban hazánkban vendégszerepelt a moszkvai nagy színház balettegyüttese. színes, művészi fotók kalauzolják az olvasót azokra a helyekre, ahol a művészek számos nagyszerű produkciója született. beszámoló olvasható a szocialista országok távirász-küldötteinek moszkvai versenyéről, amelynek magyar résztvevőit is megszólaltatta a riporter. az írás címe: „erőpróba,,.

információban gazdag cikk mutatja be a magyar-kazah könyvkiadói kapcsolatokat, s megismerkedhetünk a molodaja gvargyija, a szovjet ifjusági könyvkiadó munkájával.

fényképes riport foglalkozik a világűr meghódításának újabb eseményeivel. betekintést nyerhetünk a kozmikus kikötő, bajkonur életébe és képet kapunk a szaljut-6. orbitális állomáshoz indított szozuz űrhajók feladatairól. hangulatos riportban elevenedik meg a leningrádi szörmeárverés világa.

április közepén kezdődik a moszkvai sportpalo tában a jégkorong világbajnokság küzdelemsorozata. ezzel kapcsolatban szergej kapusztyint, a szovjet válogatott ~~csatárát~~ mutatja be a lap.

ezúttal is megtalálható a fáklyában az orosz nyelvlecke, a fáklya fotó, a filmelőzetes és a szovjet kultúra és tudomány hazának április programja. /mti/

-. -

bb 4. vasárnap az „almaklubban,,

i táv/pá um dg di 1979. március 29.

„varázslat az almaklubban,, címmel mutat be vidám, s egyben a fogmosás szabályait és a kézmosás fontosságát is kiemelő műsort a gyerekeknek április 1-től vasárnap délelőttönként a május 1. moziban a fővárosi egészségnevelési központ és a főmo. a tréfás jelenetek után egészségügyi felvilágosító és mesefilmeket vetítenek nyolc alkalommal az egyre népszerűbb almaklubok tagjainak és más érdeklődőknek. /mti/

-. -

UG

- 3 -

bb 5. indulnak a dunai személyhajójáratok

i kf/tr um pp di

1979. március 29.

a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy április 1-én megindítja budapest-esztergom között a naponta közlekedő menetrend szerinti személyhajójáratot; a hajók további intézkedésig szigetmonostor és tahitótfaalu állomásokat nem érintik.

ugyancsak április 1-től közlekedik szombatonként és vásárnaponként személyhajó a budapest-ferencváros-tass vonalon.

a budapest-dunaujváros közötti menetrend szerinti szárnyashajójárat - amely hétfőtől-péntekig naponta szállítja az utasokat - április 2-án indul. /mti/

-. -

bb 6. július 7-18 - győri zenei nyár

mzs/um st di

1979. március 29.

július 7-e és 18-a között rendezik meg a győri zenei nyár programját. az eseménysorozat térzenéekkel, szabadtéri folklór-műsorral és a rábán rendezett fáklyás vízikarnevallal kezdődik. ha:ndel: messiás című oratóriumát a győri kisleány színházban mutatják be az állami operaház szólistái, a miskolci oratórikus kórus és a győri filharmónikus zenekar közreműködésével. lehotka gábor orgonaestjének, péchely sarolta és keönch boldizsár dalestjének és a győri ütőegyüttes műsorának a városi tanács díszterme ad otthont. a kamarakonzerteket a muzeum kőtarában és a patikamuzeumban tartják. a műcsarnokban zenés tárlatvezetést rendeznek.

a komoly zenei programok mellett bemutatkoznak a megye népi hangszeres együttesei, a belváros több szórakozóhelyén népzenei esteket tartanak. a zenei nyár idején kiállítások nyílnak a műcsarnokban és a petőfi sándor ifjúsági házban. ekkor rendezik meg az első győri népművészeti kiállítást és vásárt is. a belvárosi sétálóutcában rakják ki portékáikat a fazekasok, a fafaragók, a kékfestők és a himzők. a hangulatot népi együttesek, táncosok és zenekarok műsorai emelik.

a záróhangversenyen a városi tanács dísztermében gluck: orpheus című operáját mutatják be koncertelőadásban az operaház szólistái, a budapesti madrigál kórus és a győri filharmónikus zenekar közreműködésével. /mti/

-. -

UG

- 4 -

bb 7. már pompáznak a pécsi magnóliák

igó/um st di

1979. március 29.

szokatlanul korán bontott virágot pécs legszebb dísznövénye: az egzotikus külsejű magnólia, amelyet a népnyelv „tulipánfának”, nevez. más években rendszerint április derekán öltik fel pompás tavaszi köntösüket ezek a délszaki cserjék. a korai virágzást - minden bizonnyal - a mecsekalkján napok óta uralkodó „üvegházi klíma”, idézte elő. a meleg, párás időben hol a nap süt, hol eső esik, s ez kedvez a délies időjáráshoz szokott magnóliáknak. a vasutasok parkjában, a máv pécsi igazgatóságának székháza előtt, három hatalmas cserje pompázik, mindegyiken több száz rózsaszínű virág fejlődött ki. /mti/

-. -

bb 8. megjöttek a fecskék

tób/um st di

1979. március 29.

az afrika déli tájain telelt fecskék első csapatai megérkeztek a dél-alföldi természetvédelmi területekre. a nagy „utazás”, után a szabadban tanyáztak le, mert a felmelegedés hatására mindig a vadzók környékén éled legkorábban a rovarvilág, ott találnak bőséges táplálékot, s a nádasok biztonságos éjszakai menedéket nyújtanak. a villásfarku madarak csak később költöznek a lakott helyekre. szeged centrumában - főleg a kárász utca és a klauzál tér régi, nagy épületein a molnárfecskék egész kolóniái szoktak megtelepedni. a füstifecskék már kiszorultak a nagyobb városokból, a falvak, tanyák még meglévő fagerendás istállóit nyújtanak számukra menedéket. a parti fecskék ezen a vidéken a tiszta és a maros, valamint a téglagyári kubikgyödrök meredek partfalaiba vájt telepeiken élnek. /mti/

-. -

bb 9. újra megnyílt a kaparó csárda

laz/um is di

1979. március 29.

a hortobágyi nemzeti park nyugati fogadókapujánál eredeti formájában állították helyre a kaparó csárdát. a tiszafüred és vidéke áfész valamint a hortobágyi nemzeti park összefogásának eredményeként a hortobágyra igyekvők első megállóhelyén romantikus, a régi betyárvilágot idéző vendégfogadó várja a kirándulókat és a turistákat. a csárda belső felújításakor ismét megépítették a kármentőt és a többi hajdani berendezési tárgyat, a környéket pedig kicsinosították. az utszéi fogadóban többféle puszta étel - bogrács- és pusztagulyás, füstölt csülök, birka-pörkölt - s számos helyi specialitás szerepel az étlapon. /mti/

- 5 -

UG

bb 10. erdőtelepítés a kiskörei üdülőkörzetben

end/um st di

1979. március 29.

megkezdtek az idej erdőtelepítést a kijelölt üdülőkörzetekben a kiskörei vizlépcső környékén. a 127 négyzetkilométernyi viztározó feltöltése után ez a környék évente mintegy 45 ezer ember számára kínál majd üdülési, pihenési, horgászási és sportolási lehetőséget. elsősorban ennek szolgálatában állnak azok az erdők, amelyek telepítése már évek óta folyik. szükség van a nagyszabású fásításra azért is, mert a viztározó és a vizlépcső építéséhez nagy erdőterületet kellett kitermelni.

tiszafüred magas partján, az ifjusági üdülőcentrum térségében, valamint poroszló és abádszalók környékén már az ujonnan telepített facsemeték tizezrei zöldellnek. kisköre és tiszánána térségében március végéig 90 hektárt erdősitének. a tározó déli oldalán 326 hektár új erdő indult fejlődésnek. kisköre környékén összesen két és félezer hektár új erdősitést terveznek.
/mti/

CG

--

- 6 -

bb 11. jobb gyakorlat, kevesebb kisajátítási per

zsi/st/ny di

1979. március 29.

tervszerűbbé és szervezettebbé vált a tanácsok ingatlan-kisajátítási tevékenysége fejer megyében - állapította meg a közelmúltban a székesfehérvári megyei bíróság kollégiumi vizsgálata. a javulás annak köszönhető, hogy a tanácsok már az eljárások kezdetén szakértőkkel becsülik fel az ingatlanok valós értékét, és az épülő új lakások nagyobb hányadát tartják fenn kártalanításra a volt háztulajdonosoknak. korábban nehézségeket okozott a kisajátítási perek nagy száma, és a bírósági eljárások elhúzódása. különösen székesfehérváron, ahol az új építkezésekhez sok bontásra volt szükség. gyakran előfordult, hogy az új lakótelepek kivitelezésénél, közművesítésénél több hónapon keresztül vártak a régi házak bontására az építők.

a rendeletek következetes alkalmazásával meggyorsultak a kisajátítási eljárások, s az új tanácsi gyakorlattal - az ingatlan-tulajdonosok érdekeinek figyelembe vétele mellett - gátat vetettek a jogtalan hasznoszerzésnek is. a kedvező változást mutatja, hogy míg 1976-ban 430 kisajátítási pert folytattak fejer megyében, addig 1978-ban 550 tanácsi kisajátítási döntésből mindössze 110 esetben fordultak az ingatlan-tulajdonosok a bírósághoz, és a fellebbezések száma a tizedrészére csökkent./mti/

--

bb 12. helyreállítják sopron egyik legrégebbi műemléképületét

mzs/st/ny di

1979. március 29.

megkezdtek sopron egyik legrégebbi épületének rekonstrukcióját. a templom utca 12. számú kétemeletes ház a 14. század elején épült, gótikus stílusban. megtalálták 12 részes, kőből faragott díszes ülőfülkéjét, amely teljesen betölti a kapualjat. az emeleten az 1767-es rokokó újjáépítés nyomaira is rábukkantak. az árt erkély vakolata alól gazdag 18. századi falfestés került elő, amely vidám jeleneteket, táncoló, éneklő figurákat ábrázol. a helyreállítást az országos műemléki felügyelőség végzi./mti/

--

7.50/ny

-7-

830/ny

bb 13. ezernyolcszáz óvodai hely értéke társadalmi munkából

ber/z/ny di

1979. március 29.

elkészült a komárom megyei társadalmi munkák végleges tavalyi mérlege. a városok versenyében oroszlány került az első helyre, ahol az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke 667 forint volt. a háromezernél népesebb községek versenyében győztes pilismaróton 900 forint, a kisebb községek közül a legjobbnak bizonyult kecskésden 1.190 forint érték jutott egy-egy személyre.

a megyében összesen több mint 143 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek tavaly. ez az összeg 1.800 óvodai vagy 1.000 bölcsődei helyre lenne elegendő. az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke 449 forint, 14 százalékkal több az előző évinél. a tervciklus végéig tartó ötéves verseny befejezésekor a megyei tanács 7 millió forint jutalmat oszt ki a legjobban szereplő települések között./mti/

bb 14. kőzetomlás komlón

ny hgy

1979. március 29.

a mecseki szénbányák komlói béta bánya üzemében a 10 számú széntelepen művelt frontfejtésen szerdán a késő esti órákban kőzetomlás történt, amelynek következtében hat bányász a fejtésben rekedt. kimentésükre a munkálatok nagy erővel azonnal megindultak. egyidejűleg bizottság alakult a kőzetomlás okainak kivizsgálására./mti/

bb 15. halálos balesetek

tkny hgy

1979. március 29.

dunavarsány külterületén az 51-es úton dr. ékes istván 36 éves jogász, budapesti lakos, személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, és szabálytalan előzés közben összeütközött egy pótkocsis tehergépkocsival. az összeütközés következtében dr. ékes a helyszínen meghalt.

az élmunkás téri felüljáró és lehel ut kereszteződésénél iharos irén 81 éves nyugdíjas budapesti lakos a járda szélén rosszul lett, a melllette elhaladó teherautónak esett, amely halálra gázolta./mti/

10.40/ny

-8-

Mozz

bb 16. elhunyt nagy jános

bty/ká/ny hgy

1979. március 29.

nagy jános, a nemzetközi munkásmozgalom harcosa, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa által adományozott vörös zászló érdemrend kitüntetéttje 94 éves korában elhunyt. temetése március 30-án délután 14 órakor lesz békésen, a rózsá temetőben.

az mszmp békési városi bizottsága,
békés város tanácsa./mti/

--

bb 17. tíz éven belül 10 ezer hektár erdőt telepítenek a hajdusági tsz-ek

szü/ká/ny hgy

1979. március 29.

a racionális földhasználati terv alapján - tíz éven belül - mintegy 10 ezer hektár új erdőt telepítenek a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben. a nagy munkával kapcsolatos előkészületekről és tervekről, valamint a szövetkezeti erdőgazdálkodással kapcsolatos tapasztalatokról tárgyalt csütörtökön debrecenben a hajdu-bihar megyei tsz szövetség elnöksége. mint megállapították, az utóbbi időkben történt nagyobb arányú telepítések ellenére is még mindig ez a táj az ország fában egyik legszegényebb vidéke. a meglévő erdők pedig elaprózottak: a 96 termelőszövetkezethez tartozó 14.700 hektárnyi erdőből 55 tsz-ben 100 hektár alatti az erdőterület. mindössze husz olyan termelőszövetkezet van a megyében, ahol a gazdálkodásban jelentős összeggel szerepel az erdőgazdasági, illetve fafeldolgozás.

a szövetkezeti erdőkből évente 37 ezer köbméter fát termelnek ki, amelyből 20 ezer köbméter az ipari fa. ehhez a munkához azonban a gazdaságokban nincs elég gépi eszköz és szakember. nem megoldott a szövetkezetekben az elsődleges fafeldolgozás sem.

az erdőterületek jobb hasznosítása, valamint az új telepítések szervezése, előkészítése érdekében két erdőgazdasági társulás létrehozását javasolta az elnökség a taggazdaságoknak. az egyik nyirábrány, a másik létavértes központtal dolgozna, s 3.000 - 4.000 hektár erdő tartozna hozzájuk. a társulások létrehozásával szorosabb kapcsolatot teremthetnek az állami erdőgazdasággal, egyeztetethetik a telepítést, a kitermelést és a feldolgozást./mti/

10.50/ny

-9-

Mozz

bb 18. mszmp küldöttség utazott az okp kongresszusára

tk/ny hgy

1979. március 29.

az olasz kommunista párt meghívására csütörtökön róma-ba utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely aczél györgynek, a politikai bizottság tagjának vezetésével rész vesz az okp xv. kongresszusán. a delegáció tagja: horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

-.-

bb 19. szovjet gyermek-művészegyüttes érkezett

gy/t/ny m hgy

1979. március 29.

a kish budapesti bizottságának meghívására csütörtökön szovjet gyermek-művészegyüttes érkezett budapestre. hazánk fel-szabadulásának ünnepén fellépnek a jubileumi parkban, az ifju sági nagygyűlésen. koncertet adnak a szovjet kultúra és tudomány házában, valamint a margibányi téri uttörő és ifjúsági házban is: március 31-én a heves megyei uttörők látják vendégül a mziuri együttest./mti/

-.-

bb 20. szőnyegbemutató sopronban

mzs/ká/ny hgy

1979. március 29.

kétszáz féle szőnyeget állított ki a soproni szőnyeggyár csütörtökön a soproni liszt ferenc művelődési központban. azokat a termékeket tették közszemlére, amelyeket ez év második felében gyártanak majd. a textilnagykereskedelmi vállalatok meghívott képviselői a hagyományos szőtt és tűzött szőnyegeken kívül több új terméket rendelhetnek meg. az újdonságok között van a rába fantázia nevű plüss velurszőnyeg, amely a nemrég üzembe helyezett belga szőnyegszövő gépeken készült különböző méretek-ben, több színárnyalatban és divatos mintával. ugyancsak a mos-tani bemutató volt a premierje annak a tűzött buklé szőnyegnek, amelynek fonalát a tavaly ősszel üzembe helyezett vegyiszál-gyártó üzem készítette. a polipropilén fonalból gyártott buklé szőnyegek több változatlan szerepeltek a kiállításon./mti/

10.20/ny

-.-
-10-

11.50/ny

bb 21. Lázár György fogadta krisztju tricskovot

tk/ny hgy

1979. március 29.

Lázár György, a minisztertanács elnöke csütörtökön a par-lamentben fogadta krisztju tricskovot, a bolgár minisztertanács elnökhelyettesét, a bolgár állami és népiellenőrzési bizottság elnökét. a fogadáson jelen volt szakali józsef, a kneb elnöke és vladimir videnov, bulgária budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb 22. daloló ifjúsági napja szombathelyen

szel/is/ny hgy

1979. március 29.

tizenötödik alkalommal rendezték meg a daloló ifjúság nap-ját szombathelyen a város felszabadulásának napján. a gyerekek csütörtökön megtartott nagy dalos seregszemlén, a művelődési és sport házban 21 helyi és városkörnyéki általános iskolai kó-rus lépett színpadra, egésznapos műsorral, amelyben közreműkö-dött a művelődési és sport ház fuvószeneke, valamint a szombat-helyi ungaresca táncegyüttes./mti/

-.-

bb 23. mszmp küldöttség utazott a belga kommunista párt kongresszusára

tk/ny hgy

1979. március 29.

a belga kommunista párt meghívására csütörtökön brüsszel-be utazott az mszmp küldöttsége, amely horváth istvánnak, a központi bizottság tagjának, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkárának vezetésével rész vesz a bkp xxiii. kongr. a küldöttség tagja verók istvánné, a kb külügyi osztályának munka-társa./mti/

11.35/ny

-.-
-11-

11.50/ny

bb 24. tavasz a mátrában

kovis/ny hgy

1979. március 29.

a mátra csak most vetette le téli süvegét: csütörtökre eltűntek az utolsó hófoltok is az „ország tetejéről”, az „enyhébb levegő és a lehullott langyos eső hatására gyors ütemben bontakozik a tavasz a hegyek között. a mátra déli láncán virágzó mogyorófák diszítik, a sombokrok élénksárga virágai messziről felhívják magukra a figyelmet, az alacsonyabban elhelyezkedő erdőkben feslenek a lomblevelű fák rügyei.

a mátra lábánál elhelyezkedő erdőségek szinte egyik napról a másikra élénk tavaszi ruhát öltöttek. az erdei tisztásokat friss fű borítja. kibontotta szirmait az egyik legdekoratívabb tavaszi virág, a leánykőöröcsin, de virágzik már a pirosló hunyor, az ujjaskeltike és a bogláros szellőrózsa is. sok helyen illatos ibolyaszőnyeg színesíti a zöld aljnövényzetet. gazdagítja az erdő színeit a vörös acsalapu, a bársonyos tüdőfű és a kockás lilium.

tavaszodik a gyümölcsösökben is. a mátra alján itt-ott már virágba borultak a mandulafák, és bontogatják szirmaikat a cseresznyefák virágai./mti/

.-.

bb 25. diszpolgári cím és bronz emléklakett alapítását határozta el a marcali tanács vb

káp/is/ny hgy b

1979. március 29.

a marcali városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén diszpolgári cím és bronz emléklakett alapításáról hozott határozatot. a „marcali város diszpolgára”, kitüntető címet azok kaphatják, akik a somogy megyei város fejlesztéséért kiemelkedően munkálkodtak, s politikai, társadalmi, gazdasági, tudományos és művészeti téren maradandót alkottak.

a „marcali városért”, bronz emléklakett kitüntetésben olyan személyek, intézmények, vállalatok és kollektívák részesülhetnek, akik kimagasló helyi közéleti tevékenységét végezték, munkásságukkal hatékonyan hozzájárultak a város fejlődéséhez. ezt a kitüntetést évenként adják a város felszabadulásának és várossá nyilvánításának napján, március 29-én./mti/

12.20/ny

.-.
-12-

12.45/ny

bb 26. nehéz előszállítási szezon vas megyében - a megyei szállítási bizottság ülése

szel/is/ny hgy

1979. március 29.

nehézkesen, a tervezettnél lassabban és kisebb volumenben haladnak az előszállítások vas megyében - állapították meg a megyei szállítási bizottság csütörtöki ülésén. mint ismeretes, a vasut és a volán előszállítási akciót indít minden esztendőben, hogy szállítóeszközeit ebben az időszakban is ki tudja használni, és némiképp enyhítesen a későbbi hónapok, főleg az őszi nagy fuvargondjain. természetesen olyan anyagokra gondolnak, amelyek tárolhatók, s az év elején is rendelkezésre állnak: kő, kavics, talajjavító anyagok, beton-és vasbetonárúk, homok, salak, műtrágya.

vas megyében a vasut is, a volán is több vállalattal kötött előszállítási szerződést az idén, de a jelek szerint a vállalatok nem teljesítik maradéktalanul a szerződésben foglaltakat. pedig a szomszédos vasutigazgatóságra az idén a tavalyihoz képest 200.000 tonnával, a volán 17-es vállalatára 8 százalékkal több áru fuvarozása vár. a máv sok esetben ezért nem tudja a vagonokat a megrendelés idejére a fuvaroztatók rendelkezésére bocsátani, mert a hétvégi viszonylag kedvezőbb kocsihelyzetet nem használják ki a szállítók, nem igényelnek vagonokat és gyakran késve ürítik ki azokat. előfordul indokolatlan tuligénylések is: egyes fuvaroztatók „bebiztosítják magukat”, a szükségesnél több vagonot kérnek. ezzel másoktól vonják el a fuvarszközöket.

a volánnál más jellegűek a gondok: a tehergépkocsik az ideji téli rossz utviszonyok miatt nem tudták a vállalt rostált kavicsmennyiséget leszállítani a rendelőknek. ez nehézségeket okozott a győri közúti építő vállalat keverőtelepén. a földfuvarozást szinten gátolta a tél, csakugy mint az erdőgazdasági utakhoz tervezett építőanyagok szállítását. a vállalat jó szervezéssel egyéb feladatokra csoportosította át szállítóeszközeit. így például a vasuti kocsihány ellensúlyozására terven felül 5.000 tonna műtrágyát fuvarozott./mti/

12.30/ny

.-.
-13-

13.15/ny

bb 27. elszállították a szim esztergomi marógépgyárból a magyarországon gyártott legnagyobb szerszámgépet

ber/isny hgy

1979. március 29

négy kamionnal indították utnak csütörtökön a szim esztergomi marógépgyárból a magyarországon gyártott legnagyobb szerszámgépet. a 40 tonna súlyu 6 méter magas, 3,5 méter széles és 10 méter hosszú numerikus vezérlésű gépóriás 25 ezredmilliméteres pontossággal tud megmunkálni akár 6-10 tonnás alkatrészeket is. a befogott munkadarabot 5 oldalon tudja megmunkálni. minden marással, furással kapcsolatos munkát el tud látni, és rendkívül nagy műveletkoncentrációra képes.

a berendezést az nszk-beli wupa nyomdagépgyártó cég megrendelésére készítették. az esztergomiak azért vállalkozhattak a magas szakértelmet igénylő egyedi gép elkészítésére, mert nagy gyakorlatra tettek szert a számjegyvezérlésű berendezések gyártásában. az idén már termékeiknek 70 százaléka ilyen típusu gépekből áll. a hatalmas portálmarógép terveit kovács lászló állami-díjas főkonstruktor vezetésével az esztergomi gyár 30 tagu tervezőgárdája készítette. a gyártásban résztvevő dolgozókat külök tanfolyamon képezték ki. számos hazai céggel kooperáltak, és a szim több gyára is bekapcsolódott a munkába.

az emeletmagyságu berendezést esztergomban működés közben vette át a megrendelő, aztán szedték szét a szállításhoz. munkahelyén ismét az esztergomi szerelők állítják majd össze. az új gyártmány iránt máris számos ország érdeklődik./mti/

-.-

bb 28. időjárásjelentés

ny hgy

1979. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:

változékony marad az idő

kontinensünk nyugati és középső részének időjárását többközpontu, nagy kiterjedésű ciklon alakítja. hatására ezeken a területeken változékony, sokfelé csapadékos az idő. a ciklon nyugati oldalán több hullámban igen hideg levegő áramlik viharos szél kíséretében a brit-szigeteken és franciaországon át az ibériai-félsziget, valamint a földközi-tenger nyugati medencéje felé. az alpok és kárpátok vidékén egyelőre enyhe, nedves levegő okoz jobbára erősen felhős, csapadékos időjárást. többfelé esik és záporok, zivatarok vannak. péntek estig a kárpát-medencét már valószínűleg megközelíti a hidegebb és kissé szárazabb levegőfajta.

/folyt köv/
13.05/ny

-14-

14.05/7

bb 28. / időjárás ...folyt/ny.

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég. az ország nagy részén 2, 7 órán át sütött a nap. a délutáni óráktól egyre több helyen alakult ki zápor, helyenként zivatar. néhány helyről jégesőt is jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 15 mm között váltakozott, de lillafüreden 17, jósvafőn 27 mm-t mértek. szerdán a legmagasabb nappali hőmérséklet 14, 19 fok között alakult. csütörtök hajnalra 5, 11 fokig hűlt le a levegő. az éjszaka második felében délnyugatról újabb csapadékhóza érte el az országot. így ma délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég. sok helyen eset újabb eső, záporosó, a hőmérséklet 11 órakor délen és keleten 14,16, máshol 8 és 13 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt, 4,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 991 mb / 743 mm/ mérsékelten süllyed.

várható időjárás péntek estig:

időnként felszakadozó felhőzet, de még sokfelé lesz eső, záporosó, helyenként zivatar. élénk, helyenként erős déli, majd a dunántúlon nyugatira, északnyugatira forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 4,9, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 9,14 fok között

távolabbi kilátások szombattól keddig reggelig:

tulnyomóan borult idő, sokfelé eső várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 4, plusz 9 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 10,15 fok között, jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 338 cm, 8.2 fok./mti

13.10/ny

-.-
-15-

14.05/7

bb 19. kielégítő az áruellátás - késik a kereskedelmi létesítmények építése borsodban

kör/is/ny hgy

1979. március 29.

borsod megye tiz településén több mint husz új kereskedelmi létesítmény épült fel az v. ötéves terv eddigi időszakában. a csaknem tizenhatezer négyzetméternyi üzlethelyiség azonban még nem pótolja az új lakótelepeken, miskolcon, ózdon, leninvárosban a még mindig meglévő hiányokat - állapították meg a borsod megyei tanács miskolcon megtartott csütörtöki ülésén, amelyen részt vettek a megye országgyűlési képviselői is.

a beszámolókból kitűnt, hogy az eltelt három esztendőben az áruellátás választéka és összetétele általában megfelelt a keresletnek. a tej és a tejtermékek forgalma mintegy tizennégy százalékkal nőtt. a lakosság tavaszi ellátásához megfelelő készletek állnak rendelkezésre. viszont továbbra sem kielégítő az ellátás a tartós fogyasztási cikkekből. sok esetben hiányzik a centrifuga, az olajkályha, a gáz tühely és a hagyományos tüzhely is.

a megye vendéglátó helyein javult az ételválaszték. a további fejlődést biztosítja majd miskolcon, az avasi városnegyedben épülő és elsősorban a tanintézetek ellátását szolgáló 1500 adagos önkiszolgáló étterem.

a felszólalók fontos feladatként jelölték meg, hogy a kereskedelmi létesítmények az új lakótelepekkel egyidőben épüljenek meg. ehhez most már lehetőséget nyújt az ugynevezett kereskedelmi vázrendszer. előregyártott elemekből a helyszínen lehet összerakni az épületeket. javasolták azt is, hogy új kistermelői szakcsoportok szervezésével növeljék a helyi árualapot - többek között huszból, zöldségféléből - elsősorban az aprófalvas területek ellátásának javítására. szorgalmazták a gyakoribb ellenőrzést az árdrágítás és sulyacsonkítások megakadályozására /mti/

--

bb 30. a tervezettnél csaknem százal több bányászlakás épül az idén borsodban - megkezdődtek a beköltözések

kör/is/ny hgy

1979. március 29.

miskolcon és ózdon huszonhat bányászcsalád kezdte meg csütörtökön a beköltözést a nagyobbbrészt kétszobás, összkomfortos távfűtéses új lakásba.

/folyt köv/
13.45/ny

-16-

14.10.79

bb 30. / a tervezettnél..folyt/ny

a borsodi szénbányák és az érdekeltek közötti megállapodás alapján a lakásépítési akció keretében az idén a tervezettnél csaknem százal több, összesen hétszázötven bányászcsalád költözik új otthonba.

a lakásépítés meggyorsítását az is lehetővé tette, hogy négy helyre, miskolcra, ózdra, kazincbarcikára és putnokra összpontosították, s előregyártott elemekből, iparszerűen szerelik össze a többszintes épületeket. ezekről a településekről a bányászok viszonylag kis távolságról érik el munkahelyüket, ahol a szénvagyon nagysága több évtizedes művelést tesz lehetővé.

a legtöbb - mintegy 280 - bányászcsalád kazincbarcikán jut lakáshoz. ózdon több mint száz lakás épül fel az idén, s így már ebben az esztendőben befejezik az v. ötéves terv lakásépítési programját./mti/

--

bb 32. ,, borsóműszak,, a dél-alföldön - szakaszosan vetik a magot

tób/is/ny hgy

1979. március 29.

a szegedi konzervgyárral szerződött csongrád és békés megyei gazdaságok ,, borsó műszakot,, tartottak csütörtökön. a hódmezővásárhelyi és az orosházi gazdaságok ezen a napon kezdték meg a vetés harmadik szakaszát. az üzem partnerei úgy programozták be a termelést, hogy szakaszosan, több ütemben kerüljön földbe a mag. fontos követelmény ugyanis, hogy majd a nagyidényben, májusban és júniusban naponta szinte menetrendszerűen, a feldolgozó kapacitáshoz igazodó mennyiségben érkezzen be az áru a határból.

a dél-alföldi körzetben 1500 hektáron vetnek borsómagot, s erről a területről több mint hatszáz vagon zöldborsót várnak a szakemberek. az orosházi állami gazdaságban az idén több új hazai fajtát próbálnak ki. összehasonlító kísérleteket végeznek, hogy a külföldi fajtákat fokozatosan hazai nemesítésűekkel válthassák fel. s az ideai szezonban olyan új típusu borócséplő gépeket állítanak üzembe, amelyek nem igényelnek kiszolgáló személyzetet. a régi típusú, álló helyzetben működő gépeket etetni kellett, és a helyükbe kellett szállítani a termést. az újak traktorvontatásuak, a rendről felszedett zöldsötömegekből kicsépelik a borsószemeket, és egyben a szállító járműre is ömlesztik./mti/

13.50/ny

-17-

14.10.79

bb 31. másfél évtized alatt csaknem hétszeresére nőtt az ipari termelés Tolna megyében - a megyei tanács ülése

blb/isny hgy

1979. március 29.

az utóbbi másfél évtizedben csaknem hétszeresére növekedett az ipari termelés Tolna megyében - ismertették a megyei tanács szekszárdon tartott csütörtöki ülésén, ahol az iparfejlesztési célok megvalósulásáról és a velük kapcsolatos további feladatokról előterjesztett beszámolót tárgyalták meg. az új üzemeket zömmel a minisztériumi iparban, budapesti, vagy más megyei székhelyű vállalatok gyáregységeként, vagy telepeként létesítették, elsősorban a városokban. megerősödtek és szakosodtak a tanácsi vállalatok is, az ipari szövetkezetek taglétszáma pedig három és félszeresére növekedett. megváltozott a megye iparszerkezete is. olyan iparágak honosodtak meg a megyében, mint például a híradástechnika, és a vegyipar. a megye iparszerkezetének minőségi változását jelzi az v. ötéves terv időszakában indult három kiemelt nagyberuházás: a paksi atomerőmű építése, a szekszárdi huskominát építése, valamint a simontornyai bőrgyár rekonstrukciója. bejelentették azt is, hogy további jelentős üzemek beruházásainak előkészítési, illetve kivitelezési munkái folynak. rámutattak arra is, hogy a korszerűsítésekkel jelentősen emelkedett a termelékenység is: tavaly a termelés növekedésének már 82 százaléka származott a termelékenység emelkedéséből. a felhívások felhívták a figyelmet a további iparfejlesztéseknél nélkülözhetetlen szociális, kereskedelmi és más kapcsolódó beruházások maradéktalan végrehajtására. azt is szorgalmazták, hogy a termelés összetétele gyorsabban kövesse a bel- és külföldi piaci igényeket, s a vállalatok a rendelkezésükre álló erőforrások kihasználásával tegyék kifizetődőbbé az export-árak termelését./mti/

14.00/ny

-.-
-18-

143007

bb 33. növekedett a forgalom, csökkent a közúti balesetek száma Heves megyében

kov/is/ny hgy

1979. március 29.

Heves megyében az elmúlt évben jelentősen megnövekedett a közúti forgalom, - ennek ellenére - a fokozottabb ellenőrzés és a fegyelmezettebb magatartás eredményeként - mintegy 10 százalékkal csökkent a közlekedési balesetek száma az előző évhez viszonyítva. a Heves megyei közlekedésbiztonsági tanács csütörtökön Egerben megtartott plenáris ülésén az elmúlt év tapasztalatairól szólva azt is elmondották, hogy 1978-ban mintegy 25 százalékkal több turista fordult meg Egerben és Gyöngyösön, mint az előző évben. ezzel összefüggésben még inkább kedvezőnek ítélték a balesetek csökkenését.

a rendőri szervek 25 százalékkal több gépjárművezetőt vontak felelősségre sebesség-tullépés miatt, mint egy évvel korábban. itasságért 569 személytől vontak be egy év alatt a gépjárművezetői engedélyt, ugyanakkor az ellenőrzés szélesebb körben terjedt ki az ugynevezett kisebb súlyú közlekedési vétségek felderítésére és az ezekkel kapcsolatos felelősségrevonásra.

a testület fő feladatként jelölte meg, hogy széles társadalmi összefogással tovább kell szilárdítani a közlekedési fegyelmet. az eddiginél is határozottabban kell fellépni az agresszív és az ittas vezetőkkel szemben. kiemelten kezelik a gyerekek közlekedésre való nevelését és a gyermekbalesetek számának csökkentését. elhatározták, hogy a megye óvodáiban ,, gyermek a közlekedésben,, címmel rajzpályázatot hirdetnek az idén. arra is felhívták a figyelmet, hogy az utépitési és karbantartási munkák szervezettebbé tételével tovább kell fokozni a közlekedés rendjét és biztonságát ütemét./mti/

14.15/ny

-.-
-19-

143007

bb 34. közművelődés a munkásszállókon - 12 fejér megyei vállalat szakszervezeti vándorzászlót és plakettet kapott

zsi/is/ny hgy

1979.március 29.

fejlődött a vállalati munkásszállók kulturális élete, a legtöbb szállón könyvtár, zeneszoba működik, ismeretterjesztő előadások, irodalmi műsorok közül választhatnak a családjuktól távol élő munkások - állapította meg a munkahelyi közművelődésről szóló értékelésében csütörtöki ülésén a szakszervezetek fejér megyei tanácsának elnöksége. a munkásszálló nem csupán hater ezer dolgozó ideiglenes lakása, hanem a közösségi élet és a közművelődés fóruma is. a fejér megyei állami építőipari vállalat munkásszállóján szállóbizottság, irodalmi színpad, fotoklub működik, a dunai vasmű, a dunaujvárosi papirgyár, a székesfehérvári könnyűfémmű, az ikarus és a szimkőszörűgépgyár szállójában könyvtár, filmklub, zeneszoba áll a lakók rendelkezésére, és az estéket irodalmi műsor, klubszínházelőadás tölti ki. több munkásszállón a lakók helyébe megy a népszerű munkásakadémia előadás-sorozata, a gyári művelődési központok pedig szakkörök, klubok gazdag programjával, nyelvi laboratóriummal nyújtanak tartalmas szórakozást.

a munkahelyi közművelődés eredményességét jelzi, hogy fejér megyében az üzemi dolgozók háromnegyede vesz részt a szakmai, politikai képzésben és 1978-ban 1200 munkás végezte el az általános iskolát. a munkahelyi közművelődés példás fejlesztéséért a szakszervezetek fejér megyei tanácsa 12 fejér megyei vállalatot vándorzászlóval és plakettel tüntetett ki./mti/

14.25/ny

-.-
-20-

143/7

bb 35. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 ráig

ny di

1979 március 29.

1. bővül a propán-bután gáz ellátás /1.s.jar./
2. tilos a hamis jelzésű divátövek árusítása
3. fáklya-előzetes
4. vasárnap a z „almaklubban,,
5. indulnak a dunai személyhajójáratok
6. győri zenei nyár
7. pécsi magnóliák
8. megjöttek a fecskék
9. újra megnyílt a kaparó csárda
10. erdőtelepítés
11. jobb gyakorlat
12. helyreállítják
13. ezernyolcszáz óvodai hely társadalmi munkából
14. közetomlás komlón
15. halálos balesetek
16. elhunyt nagy jános
17. erdőtelepítés
18. mszmp küldöttég utazott
19. szovjet gyermek-művészegyüttes érkezett
20. szőnyegbemutató
21. Lázár györgy fogadta /2.s.jar./
22. daloló ifjuság
23. mszmp küldöttég utazott belgiumba
24. tavasz a mátrában
25. diszpolgári cím
26. nehéz előszállítási szezon
27. elszállították a szimben gyártott szerszámgépet
28. időjárás
29. kielégítő az árueellátás
30. több bányászlakás
31. a tolna megyei tanács ülése
32. borsóműszak
33. közlekedési balesetek heves megyében
34. közművelődés a munkásszállókon
35. hirjegyzék

-.-

143/7

- 21 -

bb 36. pálma gumimatracok 55 országban - kempingkonferencia

t szötk/ny pp hgy

1979 március 29.

ötvenöt országban ismertek a taurus gumipari vállalat pálma gumimatracait. ebben az évben másfél millió matracot szállítanak exportra, egy és kétszemélyeseket, különböző formákban és színekben. ezzel, a világ gumimatracstermelésének csaknem 15 százalékát adják. ezért különösen jelentős az a kempingkonferencia, amelyet csütörtökön tartottak budapesten az exportáló chemolimpex és a taurus szervezésében. a konferenciára 10 országból érkeztek a pálma matracok legnagyobb vásárlói.

a taurus 70-80féle gumimatracot készít, s most a konferenciával egyidőben szakkiallításra láthatták a vevők, a jövő évi kínálatot. a legtöbbet, mintegy 25féle matracból gyártják és szállítják, ezek az ugynevezett standard típusok, a jövő évi kínálatban egyharmaduk teljesen új típus.

a pálma matracokat több mint két évtizede szállítják, elsősorban tőkés piacra, de rendelnek belőlük a szocialista országok és a belkereskedelmi vállalatok is. a gumimatracok igen jó minőségben készülnek - ezt állapították meg a mostani konferencián is - a teljes termelésnek eddig csak alig fél százalékára érkezett reklamáció./mti/

-. -

bb 37. az ideai ybl- díjasok

t sb/mi/ny pp hgy

1979 március 29.

alkotásaik és építészeti munkásságuk elismeréseként ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter csütörtökön a magyar építőművészek szövetségének színházában kilenc építészre tüntetett ki ybl miklós-díjjal.

/folyt kövv
14.45/ny

-22-

15³⁵ UG

bb 37. / az ideai ...folyt/ny

ybl-díjat kapott:

bodonyi csaba, miskolci tervező vállalat - a 12 tantermes miskolci egészségügyi szakközépiskola tervezéséért;

dr. bonta jános - bme építésztörténeti és elméleti intézet - több évtizedes elméleti munkásságáért és a hazai marxista építészelméleti kutatásokat megalapozó ,, építészelmélet alapjai,, című tanulmányáért;

farkas sándor, - bács-kiskun megyei tanácsai tervező vállalat - a kiskunsági nemzeti park központi épületének tervezéséért;

horváth lajos - középülettervező vállalat - a budapest i. kerület uri utca 26-28 számú épület tervezéséért;

puskás tamásné urmössy teréz - budapesti városépítési tervező vállalat - a csepeli lakóterületi rekonstrukció részletes rendezési tervéért;

simon ferenc - általános épülettervező vállalat - a székesfehérvári ,, fehérvár áruház,, tervezéséért;

szigetvári jános - pécsi tervező vállalat - népi építészetünk kutatásában és a műemléki rekonstrukciós tervezésben elért eredményeiért;

ungár péter és nagy bence - megosztva - ipari épülettervező vállalat - a magyar híradástechnikai egyesülés számítástechnikai és szervezési központja új épületének építészeti és tartószerkezeti terveierért./mti/

-. -

14.50/ny

-23-

15⁴⁰ UG

bb 38. elutazott budapestről az indonéz parlamenti küldöttség

t km/mi um pr hgy

1979. március 29.

csütörtökön elutazott budapestről az indonéz képviselőház küldöttsége, amely sastrodino to kartidjo alelnök vezetésével - az országgyűlés meghívására - hivatalos látogatáson járt hazánkban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren péter jános, az országgyűlés alelnöke bucsúztatta. jelen volt imrad idris, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete.

x x x

a küldöttség vezetője elutazása előtt nyilatkozatot adott az mti munkatársának.

- a látogatás során szerzett tapasztalataim, a különböző testületek, intézmények vezetőivel való eszmecsere, valamint a vidéki városokban és budapesti látottak alapján elmondhatom, magyarországi jó eredményekkel büszkélkedhet az országépítő munkában. ahol jártunk, mindenhol építkezések egész sorát láttuk, s meggyőződhetünk az ipar és a mezőgazdaság dinamikus fejlődéséről is.

- a látogatás során tárgyalásokat folytattunk az országgyűlés, az elnöki tanács vezetőivel, a külkereskedelmi- és a külügyminisztériumban, találkoztunk a medicor és az egyesült izzó vezető szakembereivel. tárgyalásaink alapján megállapíthattam, hogy mindkét fél kész a kapcsolatok továbbfejlesztésére. együttműködésünket elsősorban a gazdasági területen szeretnénk bővíteni, úgy, hogy mindkét ország érdekeit jól szolgálja. indonéziának például sok nyersanyaga, számos természeti kincse van, amelyeket feldolgozhatunk. ezért van szükségünk az ipar fejlesztésére olyan beruházásokra, üzemekre, gyárakra, amelyekkel ezeket a természeti kincseket az eddiginél jobban hasznosíthatjuk. kapcsolataink bővítésére tehát adottak a lehetőségek.

- kedvezőnek tartjuk: magyarországi függetlenül attól, hogy távol esik a térségtől - állást foglalt a délkelet-ázsiai kialakult helyzetről. mi, akik szomszédosak vagyunk a konfliktusban résztvevő államokkal, természetesen nagy érdeklődéssel és figyelemmel kísérjük az események alakulását. konkrét erőfeszítéseket is teszünk a béke érdekében: közvetlen kapcsolatba léptünk az egymással szembenálló államokkal, s kértük, hogy a közöttük lévő vitás kérdéseket békés tárgyalások útján kíséreljék meg rendezni. baráti kapcsolatokra törekszünk minden országgal, függetlenül társadalmi berendezkedésétől. /mti/

- 24 -

15.05/um

15.05 UG

bb 39. agromasexpo, autoservice, hungaroplast, limexpo -
áprilisban négy nemzetközi szakkiállítás a bnv területén
- először látható forma-2 versenyautó...

t sz/mi um pp hgy

1979. március 29.

huszonegy ország és nyugat-berlin, csaknem 550 cége állít ki az április 6-a és 11-e között megrendezésre kerülő négy nemzetközi szakkiállításán, az agromasexpon, az autoservicen, a hungaroplaston és a limexpon, a kőbányai vásárvárosban. soha ekkora érdeklődés nem volt e négy rendezvény iránt, mint most. a hungexpo csütörtöki előzetes sajtótájékoztatója az érdekelt négy tárca vezető munkatársai elmondták: a vásárváros szinte valamennyi fedett kiállítási területét már jó előre lefoglalták, s a sok vállalat szabad területen vonultatja fel új termékeit, elsősorban mezőgazdasági gépeket.

az agromsexpon több mint 220 cég állít ki, közülük 92 magyar. bemutatandó termékeik egynegyede teljesen új, vagy továbbfejlesztett berendezés közülük is a legnagyobb érdeklődésre az új, univerzális traktor munkaeszközök, öntözőberendezések, szárítók, baromfifeldolgozó gépcsaládok és egy folyamatos készletkészítő gépsor számíthat. a kiállítás jelentőségét növeli, hogy a mezőgazdaság és élelmiszeripari gépgyártás fejlesztésére hosszútávú programot dolgoztak ki, ennek hatása máris érezhető, mert mezőgépiparunk a hazai igények 46-48 százalékát elégíti ki. termékeik jelentős részét kgst együttműködés alapján gyártják.

az autoszerviz bemutatón 32 hazai vállalat állít ki, egyebek között szervizdiagnosztikai berendezéseket, korrózióvédő anyagokat és láthatók majd a bakony márkanévű gyújtógyertyák is. bemutatják a lada, a polski fiat 126 valamint a kamaz teherautógyártási kooperációkban készülő hazai termékeket és alkatrészeket. külön érdekesség, hogy magyarországon először láthat a nagyközönség forma ii. versenyautót, s az azzal futó tavalyi győztes, giacomelli is valószínűleg fővárosunkba látogat ez alkalomból. egy olasz versenypálya autós-iskolájának oktatója pedig lada gépkocsival tart bemutatót: hogyan kell veszélyhelyzetben fékezni, farolásnál milyen manőverezésre van szükség.

a hungaroplast kiállításon egyebek között új műanyag tetőfedő és szigetelő elemek, portplast ajtók és ongroplast márkájú ablakok, építőipari műanyagok, csomagolóeszközök láthatók. a kiállítás bepillantást nyújt a hazai műanyagipari fejlesztésekbe. a két évvel ezelőtti kiállítás óta a műanyagtermelés 50 százalékkal nőtt. a legtöbb érdeklődőt bizonyára a műanyagból készülő fautózatú kajakok, csónakok, műmárvány asztalok és más butorok vonzzák majd.

/folyt.köv./

15.17/um

16.05 UG

- 25 -

bb 39. /agromasexpo1.folyt./um

a limepón 14 ország és nyugat-berlin kiállítói textil és ruházati ipari, bőr, szőrme, cipő és bőrdíszmű-ipari berendezéseket, tisztítóipari kellékeket állítanak ki. mivel hazánk a könnyűipari rekonstrukcióhoz a berendezések egyharmadát szocialista piacról szerzi be, jelentős a csehszlovák investa, a lengyel varimex és az ndk-beli unitechna új típusu mosó, vasaló és varrógépei, bőripari berendezései.

a négy szakkiállítás időtartama alatt a vidéki látogatók részére a máv 33 százalékos utazási kedvezményt biztosít./mti/

-. -

bb 40. a számítástechnika gyorsabb és hatékonyabb alkalmazásáért - tudományos tanácskozás veszprémben az egységes matematikai modellezésről

bév/um is hgy

1979. március 29.

a vegyipari folyamatok egységes elven alapuló matematikai modellezése a központi témája a veszprémi akadémiai bizottság székházában csütörtökön megkezdett tudományos tanácskozásnak. a magyar tudományos akadémia kémiai osztályának vegyipari rendszeres technikai munkabizottsága 11 kutatóhely, intézet és egyetem szakembereit hívta össze a kétnapos eszmecsere. benedek páál akadémikus, az ötvös loránd tudományegyetem kémiai, kibernetikai laboratóriumának vezetője és blickle tiber, a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézetének igazgatója összegezték a tudományág legújabb eredményeit, amelyeknek alapján már megkezdődhet a vegyipar egyes területein az egységes elven alapuló modellek gyakorlati alkalmazása is. ezeket a kutatásokat egyébként különösen aktuálissá teszi az a tény, hogy egyre több vegyipari technológia tervezésében, s számos üzem folyamatszabályozásában veszik igénybe a számítógép segítségét. a számítástechnika alkalmazása azonban nem egységes. ahhoz, hogy a fejlődés meggyorsuljon, s a számítástechnikára fordított pénz jobban hasznosuljon, egységes szemléletű matematikai modell-rendszerre van szükség. ennek részei több folyamatra adaptálhatók, s ez által takarékoskodni lehet a szellemi ráfordítással, hiszen nem kell minden technológiai folyamathoz külön programot készíteni. több számítógép rendszerre történő összekapcsolására is lehetőség nyílik, s így megnőhet a számítógépek kihasználtsága.

/folyt.köv./

- 26 -

15.25/um

16.45 UG

bb 40. /a számítástechnikafolyt./um

az egységes modellrendszer „építőkövei”, több kutató intézettől származnak. vezető szerepét töltte be ebben a munkában az ötvös loránd tudományegyetem kémiai kibernetikai laboratóriumában, amely főleg a kémiai folyamatok matematikai leírásával és a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete, amely a folyamatok megvalósítására alkalmas műveletek, eljárások és berendezések modellezésével foglalkozik. /mti/

-. -

bb 41. magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

i kf/fo um pp hgy

1979. március 29.

a magyar-csehszlovák választékcseré és a határmenti áru-forgalom fejlesztésének kérdéseiről tárgyalt március 26a és 29-e között budapesten juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár és frantisek ruzicska a cseh kereskedelmi miniszter első helyettese.

a megbeszéléseken áttekintették a magyar-csehszlovák belkereskedelmi választékcseré helyzetét, s megállapították, hogy az áruforgalom mintegy husz százalékos növekedése, a kölcsönös fogyasztási-cik szállítások nagyban elősegítik mindkét országban a választék bővítését. foglalkoztak az árucseréforgalom további növelésének lehetőségeivel, s megvitatták a jövő évi megállapodás előkészítésének módszereit.

frantisek ruzicskát fogadta sághy vilmos belkereskedelmi miniszter. a cseh miniszterhelyettes csütörtökön hazautazott. /mti/

-. -

bb 43. weinréb jánosné

s um pr hgy

1979. március 29.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésétje 66 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsuztatása április 6-án, péntek délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

- 27 -

15.30/um

16.15 UG

bb 42. ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

t ma/s um pr hgy

1979. március 29.

a mezőgazdaság és az élelmiszeripar vi. ötéves tervi koncepciójára kidolgozott elgondolásokat vitatta meg csütörtöki ülésén az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága, cselőtei lászlónak, a bizottság elnökének vezetésével.

a parlamenti tanácskozáson román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter tájékoztatta a képviselőket az élelmiszertermelés fejlődésének elmúlt három évi fontosabb tapasztalatairól. ezt követően ismertette a mém vi. ötéves tervidőszakra kidolgozott, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar feladatait körvonalazó elképzeléseit. a miniszter az ágazat teendőit hosszú távra meghatározó, a tavaly márciusi központi bizottsági határozat alapján kimunkált három fejlesztési alternatívát terjesztett a bizottság tagjai elé. az - egymástól nagyságában eltérő - termeléspolitikai javaslatok részletes kidolgozásáról a népgazdaság igényei és lehetőségei alapján döntenek majd.

a mezőgazdasági bizottság ülésének vitájában felszólalt antal imre, farkas páál, s. hegedüs lászló, horváth lászló, hütter csaba, kovács istván, mateovics józsef, molnár frigyos, palóczy lajosné, varga jános és vass józsef. /mti/

--

bb 44. kerületfejlesztési terv, a bíróság munkája - kerületi tanácsok napirendjén

t kj/s um pr hgy

1979. március 29.

ujabb gyermekintézményekkel, öregek napközi otthonával gyarapodik a belváros, korszerűsítik az elavult iskolákat, megszépül a bajcsy-zsilinszky ut - jelentették be az v. kerületi tanács csütörtöki ülésén az idej feladatokat áttekintve. a főváros többi kerületéhez hasonlóan tulzsufolt v. kerületi óvodák gondja jelentősen enyhül a közeljövőben: befejeződtek a bástya utcai ötszintes gyermekintézmény alapozási munkái. a 150 apróság elhelyezésére alkalmas létesítmény minden igényt kielégít majd: mód nyílik tornaterem kialakítására is. a tervek szerint a jövő év második felében vehetik birtokukba a legkisebbek. a napokban adják át a kálvin téri kibővített bölcsődét, itt 30 ujjabb kisgyerek ellátását tudják vállalni.

/folyt.köv./

- 28 -

15.38/um

18⁵⁰ UG

bb 44. /kerületfejlesztési...1.folyt./um

öt körzeti rendelő látta el a belvárosi apróságok gyógyítását: az akadémia utcai gyermekrendelő bővítésével egy hónap mulva mód nyílik rá, hogy egy helyre koncentrálják a gyógyító munkát. tovább folytatódik az általános iskolák korszerűsítése. idén megkezdik az irányi utcai iskola világitásának modernizálását, a jövő évben pedig a deák téri tanintézet fűdémcserejét végzik el. az idősebbek gondját is magáénak érzi a tanács: áprilisban megnyitják a belváros második öregek napközi otthonát. a magyar utcai helyiségben 100 idős ember napközbeni elfoglaltságát, étkeztetését oldják meg.

a vii. kerületi tanács ülésén a pesti központi kerületi bíróság elnökének tájékoztatóját hallgatta meg a kilenc kerületet ellátó bíróság működéséről, ítélkező tevékenységéről. az előző évhez képest emelkedett a büncselekmények száma a kerületben, idén havonta mintegy ezer ügyet tárgyaltak a bíróságon. csökkent a magánvádas ügyek aránya. ezzel egyidejűleg emelkedett a közvádas ügyeké./ jelentős segítséget nyújtanak a bíróságnak a népi ülnökök, 1973 óta 163-an vállalták e megtisztelő feladatot.

a tanácsülésen osztották ki a társadalmi munkában élenjárók kitüntetését. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának budapestért kitüntetett zászlaját a bkv réesey üzemegység kossuth járművezető brigádjának, a fővárosi szívárvány áruház 1-es, műszaki, petőfi sándor szocialista brigádjának. /mti/

adományozták.

--

bb 45. polinszky károly kubába utazott

tk um pr hgy

1979. március 29.

a kubai köztársaság oktatási, valamint felsőoktatási miniszterének meghívására polinszky károly oktatási miniszter vezetésével csütörtökön delegáció utazott kubába. a küldöttség repülőtérről bucsuztatásánál jelen volt j.a. tabares del real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

- 29 -

15.42/um

18⁵⁰ UG

bb 46. befejeződött a szputnyik folyóirat nemzetközi kerekasztal-értekezlete

t da/um pr hgy

1979. március 29.

csütörtökön befejeződött a szputnyik folyóirat főszerkesztőinek és vezető munkatársainak nemzetközi kerekasztal-értekezlete. a résztvevők - a szovjetunió, finnországi, csehszlovákia, és magyarországi küldöttei - a négynapos budapesti értekezleten tapasztalatcserét folytattak az együttműködés továbbfejlesztésének, a munkakapcsolatok erősítésének kérdéseiről. a már tizenegy éve havonta nyolc nyelven megjelenő lap szerkesztői első ízben találkoztak egymással, s a jövőben rendszeresíteni kívánják ezeket a tanácskozásokat.

a küldötteket csütörtökön fogadta fodor lászló, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője. /mti/

-.-

bb 47. tájékoztató a nemzetközi közúti áru fuvarozásról

t kf/tk um pp hgy

1979. március 29.

a magyar kamionosok 83 millió kilométert teljesítve, 23 országban szállították a hazai és a külföldi árukat, tevékenységük 62 millió dollár értékű devizát szerzett, illetve takarított meg a népgazdaságnak - összegezte a hungarocamion eredményes munkáját mezei gábor vezérigazgató csütörtöki sajtótájékoztatóján.

nemzetközi autóközlekedési vállalatunk Európában, észak-Afrikában, a közel- és közép-keleten fuvaroz rendszeresen. elsősorban a hazai külkereskedelmi forgalom minél gazdaságosabb lebonyolítását szolgálja 1150 nagy teljesítményű szerelvényből álló járműparkja, egyenletes kihasználása érdekében azonban idegen megbízásokat is vállal. a magyar kamionok 80 százaléka rendszeresen áruval megrakottan járta az utakat.

a vállalat a külkereskedelmi forgalom érdekében minden eszköz felhasznál az export-import gyors, gazdaságos lebonyolítására. az idén például új utvonalat vezetnek be a keleti forgalomban. a kamionok törökország elkerülésével, görögországon keresztül, az utat komppal folytatva, szírián át közlekednek majd jóval gyorsabban, kényelmesebben, egészen bagdadig. a fuvarozás gyorsítására, jobb irányítására újabb határkirendeltségeket nyit a vállalat Záhornyban és Rajkán.

/folyt.köv./

- 30 -

15.50/um

17²⁵ UG

bb 47. /tájékoztató...1.folyt./um

az idén további 10-15 százalékos forgalomnövekedést, 67 millió dolláros bevételt terveznek létszámemelés nélkül. a vállalat szabadárakkal dolgozik, de a nemzetközi verseny, fuvarpiac kereslete és kínálata lényegében korlátozza a díjszabást. ezért a hungarocamion is rugalmasabb, a szezonális ingadozásokhoz kedvezmény nyújtására, de a csúcsidényben magasabb - a külföldieknél azonban alacsonyabb - díja alkalmazására is. újszerű kapcsolatok alakítanak ki a külkereskedelmi vállalatokkal. társasági szerződést kötöttek például bor, virág, sör export-import szállítására a monimpex-szel, élőállat szállítására a terimpex-szel, amelyekkel közösen szerzik be a fuvarozáshoz szükséges speciális járműveket, s így a külkereskedelmi vállalatok is érdekeltté válnak a nagyértékű kamionok folyamatos foglalkoztatásában.

a hungarocamion az idén mintegy hétszázmillió forintos beruházással elsősorban a járműparkot korszerűsíti, bővíti. 214 kamiont, köztük 70 speciális nagy teljesítményű szerelvényt vásárolnak. a bővülő járműpark elhelyezésére, karbantartására és zavartalan üzemeltetésére az idén a nagykőrösi út mentén megkezdik a második műszaki-forgalmi telep építését is. /mti/

bb.48. negyven százalékkal nagyobb idegenforgalomra számítanak Komárom megyében - megyei tanácskozás tatabányán

ber/iz/ra hgy

1979. március 29.

a fődínyre már most „telt ház”, van Komárom megye valamennyi kempingjében, moteljében és hoteljében, de az elő-és utószezonra is már nagyon sokan kötötték le a szálláshelyeket. összességében mintegy 40 százalékkal nagyobb idegenforgalomra számítanak az idén, mint tavaly volt - jelentették be a megyei tanácsnál csütörtökön rendezett idegenforgalmi tanácskozáson.

/folyt.köv./

16.05/ra

-31-

17²⁵ UG

bb.48. / negyven ..! folyt./ra

az idegenforgalommal foglalkozó hivatalok, vendéglátó- és kereskedelmi vállalatok vitatták meg, hogyan lehetne javítani a vendéglátás feltételeit. a növekvő forgalom kielégítésére a télen szakmai továbbképző tanfolyamokat, idegenvezető tanfolyamokat szerveztek. sok gondot okoz a komárom megyei idegenforgalmi hivatalnak, hogy éppen a két legnagyobb idegenforgalmi centrumban, a duna-kanyar „fővárosában”, a történelmi, muzeumi, építészeti nevezetességei miatt rendkívül látogatott esztergomban, valamint az ország egyik legforgalmasabb határátkelőhelyén, komáromban, adminisztratív intézkedések elhuzódása, illetve szerelési késések veszélyeztetik az új 500-500 személyes kempingek határidőre való megnyitását. a vendéglátóipari vállalat - anyagi eszközök hiányában - egyelőre nem tudja egységeket létesíteni. jobb kiszolgálással, a választék bővítésével igyekeznek ezt pótolni. ^{ti}

a tanácskozáson ugyanakkor beszámoltak arról, hogy az esztergomi nemzetközi gitárfesztiválra, a tatabányai nemzetközi dixilánd találkozóra, az ugyancsak tatabányai megrendezésre kerülő országos nemzetiségi fesztiválra és más kiemelkedő rendezvényekre jó megyei összefogással minden feltételt messzeemenően biztosítottak./mti/

-. -

bb.49. a csepeliek kirándulóhelye lesz a bányatavak környéke - a ráckevei /soroksári/ duna intéző bizottság plenáris ülése

bam/mné/ra kz hgy

1979. március 29.

az üdülési szezonra a ráckevei dunán is érvénybe lép az új hajózási szabályzat, attól kezdve 250 köbcentiméteresnél nagyobb motoros vízijárművek nem közlekedhetnek ezen a vízen - jelentették be a ráckevei /soroksári/ duna intéző bizottság csütörtöki, budapesten megtartott plenáris ülésén. a korlátozás alá nem eső járművek is csak a kijelölt hajózóúton haladhatnak, legfeljebb 20 kilométer óránkénti átlagsebességgel. a nap bizonyos időszakában - 14 és 16 óra, valamint 21 és 06 óra között - motorcsónakkal tilos közlekedni.

/folyt.köv./

16.15/ra

-32-

17³¹ - UG

bb.49. / a csepeliek ... folyt./ra

az intéző bizottság a továbbiakban - a múlt évi feladatok végrehajtásáról készült beszámoló vitájában - megelégedéssel állapította meg, hogy a dunaág szépítésében végzett társadalmi munka értéke 1978-ban meghaladta a 35 millió forintot. a lakosság közreműködésének eredménye az is, hogy a kis-duna vize nem romlott, további javulást hozhatnak azok az intézkedések, amelyek az új természetvédelmi területek kialakításával léptek életbe. az ülésen ismertették, hogy a csepel-sziget-szentmiklósi kavicsbányákban a termelés megszünt és a bányatavak környékét a nagy munkáskerület lakóinak kirándulóhelyévé fejlesztik. a részletes rendezési tervre pályázatot hirdettek. megkezdődött a dunavarsányi és a kiskunlacházi egykori bányatavak hasznosítása, a biológiai partvédmű építése és a meddőhányók tereprendezése is. az intéző bizottság aktivistái együttműködve a főváros és pest megye hazafias népfrontszervezeteivel 30 játszótér építését tervezik a dunaág környékén, közülük az első már el is készült csepelen.

nemcsak a gyermekek, az uttó- és ifjúsági turázók részére kínál a korábbinál kedvezőbb feltételeket a ráckevei dunaág, hanem a felnőtteknek is. dömsödn, kiskunlacházán, ráckevén és szigethalmon „minikempingeket”, alakítottak ki, s ez enyhíti a korábbi elhelyezési gondokat. még az idén megkezdik egy 80 férőhelyes motel építését a ráckevei dunai szabadstrand mellett. korszerűbb öltözővel és egészségügyi létesítményekkel várja majd a fürdővendégeit a ráckevei melegvízű strand. a második negyedévben befejezik a xx. kerületben lévő csepel autógyári strandfürgő felújítását, s az esztendő végére befedik a medencét. az intéző bizottság ülésén jelentették be: a tavaly jóváhagyott program szerint megkezdődtek a ráckevei /soroksári/ duna partvonal-szabályozási- mederkoztrási munkálatai. a mintegy 210 millió forint nagyságrendű beruházás első ütemében a kvassay zsilip és a taksonyi hid között ujul meg a meder és a part. a fővárosi szakaszon jó ütemben épül a 2000 méteres új evezős versenypálya, melynek partján társadalmi munkások építik a parkokat, füves térségeket./mti/

-. -

bb.50. a rendőrség közli:

mi/ra pr hgy

1979. március 29.

1979. február 17-én ismeretlen tettes - a budapest ii. kerület lukács utca 6. számú ház előtt - ellopta a zt 97-67 forgalmi rendszámú tuda 1200 köbcentiméteres korál-piros színű személygépkocsit.

/folyt.köv./

16.25/ra

-33-

17³¹ - UG

bb.50. / a rendőrség ... folyt./ra

a gépkocsi felhasználásával március 22-én 19.55 órakor a xvi. kerületben, a veres péter utca 28. szám alatti postától néhány méterre ismeretlen tettesek rablást követtek el, a közeli abc áruház bevitelét szállító két dolgozóval szemben. a támadó egy 24 év körüli, kb.175 centiméter magas, vékony testalkatú, hosszukás arcú, fülközépig érő barna vagy fekete hajú, napszemüveget viselő férfi volt. ruházata: piros melegítő alsó, kétoldalán hosszanti irányban fehér csikkal, sötét színű felsőrész, fehér tornacipő. a másik tettes személyleírása - aki a gépkocsiban várakozott - ismeretlen. a rendőrség kéri, hogy aki az ellopott gépkocsiról a támadókról, vagy az ügyről érdemleges adatokat tud, értesítse a budapesti rendőr főkapitányságot a 07-es telefonszámon, vagy a legközelebbi rendőri szervet./mti/

-.-

bb.51. ruhaipari ujitók versenye - díjkiosztás a szakszervezetben

t/ol/fe./ra pp hgy

1979. március 29.

fellendült az ujitókedv: ösztönzőleg hat a javaslatok korábbinál gyorsabb elbírálása, a viszonylag rövid gyakorlati megvalósítás. elérkezett az ideje annak, hogy megadott értékhatáron belül a telephelyek illetékes vezetői is önálló elbírálási jogot kaphassanak, ami tovább gyorsíthatná az ügyek intézését. - mindez azon a szerdai díjkiosztó ünnepségen hangzott el, amelyen a ruhaipari ujitási verseny 1978. évi eredményeit értékelték.

a minisztérium felügyelete alá tartozó ruhagyárak mintegy 30 ezer dolgozója körében csaknem 3500 az utóbbi három évben „bejegyzett”, ujitók száma. körükben 1977-ben hirdetett 1980-ig tartó versenyt a ruházatipari dolgozók szakszervezete, a könnyűipari minisztérium és a textilipari műszaki tudományos egyesület.

az értékelésből az is kitűnt: az 1978-ban beadott 1055 javaslatból 582-t hasznosítottak a gyakorlatban. ez utóbbiak összesen csaknem 16 millió forint értékű gazdasági eredményt hoztak. a sikeres ujitók összesen mintegy 1,4 millió forint anyagi ösztönzésben részesültek. az előző évi 96-ról 134-re növekedett a versnyben résztvevő ujitóbrigádoknak a száma. ugyanakkor emelkedett a nők részvételi aránya is, elérve az ujitók összlétszámának 30-32 százalékát.

16.30/ra
/folyt.köv./

17⁴⁰ 06

-34-

bb.51. / ruhaipari ... folyt./ra

sok jó kezdeményezés született: a szegedi ruhagyárban például ötletnapot tartottak, s azonnal, a helyszínen, összesen 15 ezer forinttal honorálták a megvalósítható elképzeléseket. a debreceni ruhagyári ujitók klubjának tagjai vállalták egy-egy tehetséges, új iránt érdeklődő fiatal dolgozó patronálását.

a debreceni ruhagyárban, a férfi fehérneműgyárban, a vörös október ruhagyárban és a május 1. ruhagyárban bizonyára jól „bábáskodtak”, az ujitások felett, mert ezeket a vállalatokat jutalmazták még az ünnepségen az élenjáró ujitási tevékenységet elismerő oklevéllel és pénzjutalommal./mti/

-.-

bb.53. losonczy pál fogadta az osztrák szövetségi hadügyminisztert
km/fe/ra pr ie 1979. március 29.

losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta otto röscht, az osztrák köztársaság szövetségi hadügyminiszterét, aki hivatalos látogatáson, katonai küldöttség élén tartózkodik hazánkban. a találkozón részt vett czinege lajos hadsereg tábornok, honvédelmi miniszter. jelen volt dr.johann josef dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb 54. libiai gazdasági küldöttség budapesten
sl/t um pp ie 1979. március 29.

ahmed el-mokadminak, a libiai gazdasági titkárság /gazdasági minisztérium/ főigazgatójának vezetésével csütörtökön állami vállalatok vezetőiből álló 9 tagú kereskedelmi és ipari küldöttség érkezett magyarországra. a küldöttség tárgyalásokat folytat a magyar termelő és külkereskedelmi vállalatokkal a libiába irányuló export bővítésének lehetőségeiről. a küldöttség csütörtökön a magyar kereskedelmi kamarában kerekasztal megbeszélésen találkozott az érdekelt magyar vállalatok vezetőivel. megbeszéléseik folytatódnak. elsősorban a magyar híradástechnikai, erőáramu, és villamosberendezések és műszerek, orvosi műszerek, textil- és textilkonfekcióárak, valamint élelmiszeripari termékek magyarországi beszerzési lehetőségeit vizsgálják./mti/

-.-

- 35 -

16.55/um

17⁴⁵ 06

bb 55. háromszáz új lakást adtak át a komép dolgozó

ráb/um kz ie

1979. március 29.

a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozó a csütörtökön átadott lakásokkal együtt 300-nál több új otthont építettek fel az első negyedévben. ebből 185-öt tatabánya és oroslány lakossága kapta, a többibe az új szénbányák beruházásán dolgozó külföldi szakmunkások költöznek családjukkal együtt. az első negyedév sikeres teljesítésével megalapozták az egész évi egyenletes lakásátadást. hosszú idő után alapvető változást értek el a minőségi előírások teljesítésében is. az új otthonok jelentős részét ugyanis kifogástalannak találták a beruházók. ezt elsősorban azzal érték el, hogy a befejező szakipari munkákra nagy létszámú brigádokat alakított a vállalat. a 30 tagú brigádokban minden szakma képviselve van, s az egymást követő dolgozók - víz- és villanyszerelők, festők, tapétázók, stb. - csak kifogástalan minőségű munkát vesznek át egymástól. /mti/

-.-

bb 57. zivatar, jégeső - hűvösebb légtömegek érkeztek

i kg/z um pp ie

1979. március 29.

budapesten csütörtökön a délutáni órákban szinte esti sötétség borult a városra, megérkezett a délről észak felé tartó zivatarhullám. a heves eső, amelyet nagy erejű szél követett, szinte az egész ország időjárására jellemző volt, többfelé jég is esett, így a kékestetőn, budaörsön és a balaton mellett. az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, a zivatarok kialakításának oka, hogy nyugat felől a magasban hideg front áramlik az országba, ez összenyomta az itt tartózkodó enyhébb légréteget, a kettő keveredése változékony, esős időt okoz. délelőtt 10-11 óra tájban érkezett a zivatar első hulláma, ezt megelőzően reggel csendes eső hullott.

a hideg levegő benyomult a kárpát medencébe, ennek hatására délután sopronban már 4 fokra csökkent a hőmérséklet, nyíregyházán azonban még 16 fokot mértek. az előrejelzés szerint a hűvösebb levegő lassan elárasztja az országot, ennek nyomán körülbelül 5 fokkal esik a hőmérséklet, s újabb esőkkel is számolhatunk. /mti/

-.-

- 36 -

17.05/um

17¹⁴ 08

bb 56. tanácskoztak a szolnok és a bács-kiskun megyei országgyűlési képviselők

end-lász/kz um ie

1979. március 29.

csütörtökön szolnokon, illetve kunszentmiklóson ülést tartott az országgyűlési képviselők szolnok és bács-kiskun megyei csoportja. szolnok megye képviselői az állami lakásépítkezések helyzetével foglalkoztak. az üteme, mint megállapították, a megyékben mérséklődött ugyan, de összességében még így is teljesül az v. ötéves terv szolnok megyei lakásépítési előirányzata. a tervidőszak első három évében 11 ezer új otthon épült a megyében, s 1980 végéig további hater ezer lakás kerül tétő alá. az 1990-ig szóló 15 éves programban további 44-46 ezer új lakás felépítése szerepel.

a napirend széles körű vitájában a képviselők ráirányították a figyelmet a lakásépítkezések szerteágazó gondjaira. hangsúlyozták, hogy a megye kedvezőtlen talajviszonyai megdrágítják a társas épületek alapozását. ennél is lényegesen nagyobb többletköltséget igényel a házgyári elemek debrecenből szolnokra történő szállítása. ez, a nagy távolság miatt, 35 000 forinttal drágítja egy-egy lakás költségét.

szó esett a vitában arról is, hogy javítani kell az építőiparban dolgozók munkafegyelmét, a szervezettséget. a megyei állami építőipari vállalatnál például évente mintegy 3500 igazolatlan munkanap esik ki a termelésből, s probléma van a munkaidő teljes kihasználásával is. a vállalatnál ezért megerősítették az ellenőrzést, s elhatározták, hogy mindazoktól, akik három napot igazolatlanul hiányoztak, egészében elvonják a nyereségrészesedést, további figyelmeztetlenség esetében pedig elbocsátják őket a vállalattól.

bejelentették az ülésen azt is, hogy a képviselőcsoport a jövőben kiemelt figyelmet fordít a lakások és a gyermekintézmények építésére, és megvizsgálja a családi ház építetők anyagellátását is.

bács-kiskun megye országgyűlési képviselői meglepedéssel nyugtázták, hogy a megye nagyüzemei a juhászat fejlesztésének már a jövő évi előírásait is teljesítették. ezzel azonban - hangsúlyozták a továbbiakban - még egyáltalán nincsenek kimerítve a lehetőségek. jelenleg mintegy 230 000 juh van a megyében, a szikvidék mezősségei azonban félmilliónak a legeltetésére is elegendők. sok még a tennivaló a tenyésztő munka színvonalának növelésére is. a képviselők véleménye szerint a külterjes tartási mód mellett, főként a pecsenyebarány-nevelés gazdaságosságának javítása érdekében, meg kellene próbálkozni a zárt tenyésztéssel is. /mti/

-.-
- 37 -

17.12/um

17¹⁸ 08

bb 58. fotókiállítás szombathely száz évről

Lér/um is ie

1979. március 29.

„szombathely egykor és ma,, címmel várostörténeti fotókiállítás nyílt csütörtökön a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtárban, a megyeszékhely felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából. a kiállításon a savaria muzeum helytörténeti gyűjteményének archiv fotóanyagából s a mai szombathelyt megörökítő felvételekből ismerhetik meg az érdeklődők a város mintegy százéves fejlődését, a városrendezési elképzelések, tervek megvalósulását. 1880-ból való az első fotósorozat, s ezt követik azok a felvételek, amelyek a város régi és mai arculatát, az egy évszázad eseményeit ismertetik. a kiállítást egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb 59. az együttműködés egyik, fő területe a szolgáltatás - értékeltek a hajdusági agráripari egyesülés munkáját

szü/um kz ie

1979. március 29.

a hajdusági agráripari egyesülés ötödik ötéves tervének időarányos végrehajtását értékelte csütörtökön nádudvaron megtartott együttes ülésén az mszmp hajdu-bihar megyei végrehajtó bizottsága és a megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint az ülésen megállapították: az egyesülés a taggazdaságok önállóságának csorbitása nélkül - jelentős eredményeket ért el éves terveik egyeztetése, valamint a közös beruházások terén. gazdálkodásfejlesztési koncepciójának megvalósítására baromfi, juh és burgonya programot dolgozott ki, s ennek keretében megépült három, együttesen évi 7,5 millió vágócsirkét kibocsájtó broiler-telep, 20 ezer tonna befogadó képességű burgonyatároló és két egyenként 5 ezer férőhelyes tenyészjuh-telep a hortobágy peremén. folyamatban van négy különböző méretű juhtelep, egy agrokémiai központ és egy nagyméretű sertéstelep beruházásának az előkészítése.

a hajdusági agráripari egyesülés keretei között vállalatközi együttműködés egyik fő területe az üzemi szolgáltatások közös szervezése és működtetése lett. /.58/

17.50/um 18.40
18.10

- 38 -

bb 60. ünnepség a nemzetközi gyermek év alkalmából

t da/um pr ie

1979. március 29.

kiállításokkal, ünnepi műsorral és filmvetítéssel köszöntötték a gyermekeket csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában. a nemzetközi gyermekév jegyében rendezett ünnepségen kiállítás nyílt moszkvai gyermekkönyvekből és könyvgrafikákból; a szovjetunió legjelentősebb gyermekkönyvkiadója, a gyermekirodalmi kiadó gondozásában évente több mint ötszáz alkotás jelenik meg 220 millió példányban. egy másik tárlaton a bobrujszki iparművészeti szakközépiskola diákjainak alkotásait - faszobrokat, intarziákat, fali ötvös domborműveket - láthatják az érdeklődők. a két kiállítás - amelyet nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára nyitott meg - megtekintése után a részt vevők előadást hallgattak meg juriy karlovics olesa szovjet író életéről és munkásságáról. olesa a regényeken drámákon és novellákon kívül több gyermekkönyvet is írt; legnépszerűbb mese-regénye nálunk a három kövér címmel jelent meg. műveiből miklósy judit és révész istván, a budapesti gyermekszínház művészei adtak izelítőt.

az ünnepség befejezéseként szovjet rajz- és játékfilmeket vetítettek a ház legifjabb vendégeinek. /mti/

-.-

bb 61. egy deciliterből 3 liter - étkezési kukorica-bemutató kecskeméten

lász/um kz ie

1979. március 29.

csütörtökön a kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézetben bemutatták a termelőknak a legújabb csemegekukorica fajtákat. az új főznievaló csemegekukorica, az ipari igényeknek megfelelően, aransárga szemű, bő termő, a pattogatnievaló pedig minden eddiginél alkalmasabb a csemege készítéséhez: egy deciliterből három liter pattogatott kukorica lesz. ez is aransárga a korábbi fehérrel szemben, s változott a szem formája is. a köztermesztésben lévő pattogatni való kukorica hegyes szemű, míg ez teljesen gömbölyű és ennél fogva érzékenyebben reagál a hőre, egyenletesen pattog.

/folyt.köv./

- 39 -

18.00/um 18.40
18.20

bb 61. /egy deciliterből...folyt./um

a bő termőnek és a jó pattogónak az idén már megkezdik az üzemi elszaporítását és a legjobb főznievaló csemegekukorica is kísérleti területet kap a nagyüzemi gazdaságokban. a nemesítőknél pedig több mint 150 hazai és külföldi fajta felhasználásával folytatják az újabb jó tulajdonságokkal rendelkező hibridek előállítását. cél, hogy nyár elejétől késő őszig egymást váltva érjen a főznievaló kukorica, s így, beltartalmi értékre megfelelően a kívánalmaknak. a tudományos munkát indokolja az is, hogy nálunk is egyre többen fogyasztják a csemegekukoricát, ami egyébként más európai országok étrendjén állandóan szerepel. gondolkodnak a háztáji termelőknek is, s részükre még változatosabb fajtákat kínálnak, többi között a tarkaszemű csemegekukoricát is.
/mti/

--

bb 62. időjárásjelentés

um ie

1979. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti március 29-én, csütörtökön 19 órakor:

hűvösebb idő

várható időjárás az ország területére péntek estig: időnként erősen megnövekvő felhőzet, már kevesebb helyen záporral, zivattal. a legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között lesz. /mti/

--

bb 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

um ie

1979. március 29.

36. kempingkonferencia
37. ybl-díjasok
38. elutazott az indonéz parlamenti küldöttség
39. sajtótájékoztató az áprilisi nemzetközi szakkiállításokról /3.sz.jav./
40. tudományos tanácskozás az egységes matematikai modellezésről
41. magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások /5.sz.jav./
42. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /4.sz.jav./

/folyt.köv./

- 40 -

21.55/um

22⁴⁰

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1979. március 29.

bb 52. e m b a r g ó : feloldásig!!

k ö z l e m é n y

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának
1979. március 28-i üléséről

um hgy

1979. március 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1979. március 28-án kádár jános elvtárs elnökletével kibővített ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, a kb külügyi osztályának vezető munkatársai és a központi napilapok főszerkesztői.

/folyt.köv./

- 1 -

16.05/um

UG

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- gyenes andrás elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a nemzetközi helyzetről és a magyar szocialista munkáspárt nemzetközi tevékenységéről szóló beszámolót;

- németh károly elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a belpolitikai élet egyes időszerű kérdéseiről szóló tájékoztatót.

i.

a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzet alakulását, jóváhagyta a párt- és állami vezető szerveknek a legutóbbi ülés óta végzett külpolitikai tevékenységét.

kifejezte meggyőződését, hogy az emberiség létérdeke az enyhülés eddigi eredményeinek megőrzése, a békés egymás mellett élés politikájának további kibontakoztatása. ehhez nélkülözhetetlen a béke, az enyhülés minden hívének aktív fellépése és a világ valamennyi kormányának felelősségteljes, konstruktív magatartása.

1. a világ békéjének megőrzésében, az enyhülési folyamat utjában álló akadályok leküzdésében meghatározó jelentőségű a szocialista közösség országainak összehangolt külpolitikája, közös fellépése, egységük erősítése. a központi bizottság megelégedéssel állapította meg, hogy tovább fejlődtek a testvéri szocialista országok két- és többoldalú kapcsolatai, erősödött hazánk és a szocialista közösség országainak együttműködése.

kiemelkedő jelentőségű esemény volt kádár jános elvtársnak ez év márciusában moszkvában tett baráti látogatása, tárgyalása leonyid iljics brezsnyev elvtárral és más szovjet vezetőkkel. a kapcsolatainkat hagyományosan jellemző szívélyes elvtársi légkörben, a kölcsönös bizalom és teljes egyetértés jegyében lezajlott találkozó ismételten kifejezésre juttatta: pártjaink azonosan ítélik meg a világ helyzetét, az ezzel összefüggő legfontosabb teendőket. pártjaink, országaink kapcsolatai minden téren sikeresen fejlődnek. a megbeszélésen kiemelten foglalkoztak a két ország gazdasági együttműködésével, s megállapodtak annak további bővítésében. a találkozó hasznosan járult hozzá az országaink, pártjaink, népeink és a szocialista közösség érdekeit egyaránt szolgáló együttműködés elmélyítéséhez.

/folyt.köv./

- 2 -

16.10/um

UG

hazánk és a testvéri szocialista országok, pártjaink internacionalista kapcsolatainak fejlesztését mozdították elő a csehszlovák szocialista köztársaság, a német demokratikus köztársaság, a kubai köztársaság képviselőivel folytatott tárgyalások. a latin-amerikai földrész kiemelkedő történelmi jelentőségű eseményének, a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulóján rendezett ünnepeken párt- és kormányküldöttség képviselte hazánkat.

2. a központi bizottság megállapította, hogy a fokozódó fegyverkezési verseny ellentétes az emberiség legalapvetőbb érdekeivel. az agresszív, szélsőséges imperialista körök által indított újabb fegyverkezési hullám gyengíti az enyhüléshez nélkülözhetetlen bizalom légkörét, súlyos gazdasági terheket ró a világ országaira és népeire, fokozza a fegyveres konfliktusok veszélyét.

nemzetközi tevékenységünkben alapvető feladat, hogy továbbra is aktívan vegyünk részt a szocialista országoknak a fegyverkezési verseny megfékezését szolgáló erőfeszítéseiben. szembe szállunk az új tömegpusztító fegyverek gyártását szorgalmazó imperialista törekvésekkel, támogatunk minden olyan kezdeményezést, amely az egyenlő biztonság figyelembevételével a leszerelés irányába hat.

a nemzetközi enyhülés szempontjából döntő fontosságú a hadászati támadó fegyverek korlátozásáról szóló szovjet-amerikai megállapodás, a salt-ii. mielőbbi aláírása és ratifikálása. szükséges előrelépni a közép-európai haderők és fegyverzetek csökkentésével foglalkozó bécsi tárgyalásokon is, aminek az a feltétele, hogy a nato érintett tagállamai érdemi választ adjanak a szocialista országok javaslataira.

3. a magyar népköztársaság folytatja erőfeszítéseit az enyhülés eredményeinek megszilárdítása, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének érvényesülése, a helsinki ajánlásoknak a megvalósítása érdekében. ezt szorgálták az elmúlt időszakban is hazánk képviselőinek kétoldalú tárgyalásai az amerikai egyesült államok, a francia köztársaság, a máltai köztársaság, a német szövetségi köztársaság, a portugál köztársaság, a török köztársaság, az indiai köztársaság és az indonéz köztársaság vezetőivel, kormányainak, parlamentjeinek küldöttségeivel. a magyar-osztrák jószomszédi kapcsolatokat fejlesztette tovább több konkrét lépés, köztük a vízumkénszer eltörlése is.

/folyt.köv./

- 3 -

16.13/um

UG

4. a magyar nép indokina békéje és a társadalmi haladás szempontjából nagyjelentőségű eseménynek értékelte a kambodzsai nemzeti egységfrontba tömörült hazafias erők győzelmét a népellenes pol pot rendszer felett. a pol pot rendszer a pekingi vezetők közvetlen támogatásával éveken át irtóháborút folytatott saját népe ellen, s szakadatlan fegyveres akciókat hajtott végre a szocialista vietnammal szemben. kambodzsai népe igazságos harcában, békés országépítő munkájában számíthat a magyar népköz társaság, a magyar kommunisták, dolgozó népünk szolidaritására, internacionalista támogatására. ez jutott kifejezésre a kambodzsai nemzeti egységfront küldöttségének hazánkban tett hivatalos, baráti látogatása során.

5. az enyhülési folyamat eredményeit, a világ békéjét veszélyezteti a kínai vezetők kalandor, nagyhatalmi, sovinszta politikája, a világ legreakciósabb erőivel való összejátszása.

a magyar nép a világ haladó közvéleményével együtt mély megdöbbenéssel, nagy felháborodással fogadta és a leghatározottabban elítéli a kínai vezetés fegyveres agresszióját a vietnami szocialista köztársaság ellen. pártunk, népünk teljes mértékben szolidáris a nemzeti függetlenségének kivívásáért és megőrzéséért oly sok áldozatot hozó, hősi vietnami néppel, a vietnami kommunista párttal, a vietnami szocialista köztársasággal. támogatjuk vietnam harcát a kínai agresszió teljes felszámolásáért, javaslatait a normális államközi kapcsolatok helyreállítására, törekvéseit a délkelet-ázsiai országok békéjének, biztonságának megteremtésére.

a kínai vezetők agresszív politikája súlyosan fenyegeti a laoszi népi demokratikus köztársaságot is. a magyar kommunisták, a magyar nép szolidáris a hazája függetlenségét, országa területi sérthetlenségét védő laoszi néppel.

6. a magyar nép üdvözli az iráni forradalmi változásokat, a monarchia megdöntését. mély rokonszenvvel kíséri az iráni haladó erők, a nép küzdelmét a reakció, az imperializmus ellen, a nemzeti függetlenségért, a társadalmi felemelkedésért. a központi bizottság hangsúlyozta annak fontosságát, hogy az iráni nép külső beavatkozás nélkül dönthessen saját sorsáról.

/folyt.köv./

- 4 -

16.20/um

U6

7. a központi bizottságnak az az álláspontja, hogy az amerikai közvetítéssel megkötött egyiptomi-izraeli különbéke nem szünteti meg, ellenkezőleg, állandósítja a feszültséget a közel-keleten.

a központi bizottság kifejezésre juttatta, hogy a magyar nép szolidáris az összes haladó arab erővel. korábbi álláspontját megerősítve hangsúlyozta, hogy az átfogó és igazságos rendezéshez nélkülözhetetlen az izraeli csapatok teljes kivonása a megszállt arab területekről, a palesztinai arab nép törvényes jogainak helyreállítása, beleértve az önálló állam létesítésének jogát is. a tartós béke csak az összes érdekelt fél bevonásával folytatott tárgyalásokon, a palesztinai arab nép egyedülképviselőjének, a palesztinai felszabadítási szervezetnek az egyenjogu részvételével teremthető meg.

↳törvényes

párt-, állami és tömegszervezeti találkozóink, tárgyalásaink algéria, a jemeni népi demokratikus köztársaság, irak, kuvait, libia, szíria, valamint a palesztinai felszabadítási szervezet képviselőivel eredményesen szolgálták a kétoldalu kapcsolatok bővítését, az arab népekkel való szolidaritás ügyét.

8. pártunk, népünk érdeklődése és rokonszenve kíséri a nemzeti függetlenség kivívásáért, illetve megerősítéséért, a társadalmi haladásért harcoló afrikai népek küzdelmét. ez a szolidaritás jutott kifejezésre képviselőinknek az angolai, a kongói, a mozambiki pártokkal és más nemzeti felszabadító mozgalmakkal folytatott megbeszélésein.

9. a központi bizottság aláhuzta, hogy a társadalmi haladásért vívott világméretű harcban meghatározó az azonos célokért küzdő kommunista és munkáspártok tevékenysége és szolidaritása.

a magyar szocialista munkáspárt meggyőződése, hogy a nemzetközi kommunista mozgalom fejlődése és megnövekedett, bonyolult feladatai szükségessé teszik a rendszeres vélemény- és tapasztalatcserét, a kapcsolatok fejlesztését, az akcióegység erősítését. ezt a törekvést jól szolgálta 7. kommunista és munkáspárt múlt év decemberi szófiai elméleti tanácskozása. pártunk kétoldalu kapcsolatainak erősítése során hasznos megbeszéléseket folytatott a francia, a holland, a jugoszláv, az olasz és a portugál kommunista párt vezető képviselőivel. küldöttségünk részt vett a marokkói haladás és szocializmus pártjának kongresszusán.

/folyt.köv./

- 5 -

16.25/um

U6

bb 52. /közlemény5.folyt./um

10. a központi bizottság nagyra értékelt a magyar tömegszervezetek és mozgalmak aktív nemzetközi munkáját, az általuk szervezett szolidaritási akciókat, a nemzetközi fórumokon kifejtett tevékenységüket.

ii.

a központi bizottság áttekintette belpolitikai életünk főbb jellemzőit, a gazdasági év indulásának tapasztalatait, az állami munka, valamint a pártélet egyes kérdéseit. megállapította, hogy az ország belpolitikai helyzete szilárd és kiegyensúlyozott. a párt vezető szerepe érvényesül; erős a munkásosztály hatalma s annak legfőbb politikai alapja, a munkás-paraszt szövetség; fejlődik a szocialista nemzeti egység, a párttagok és pártonkívüliek jó egyetértésben dolgoznak a közös célokért. a szocialista törvényesség biztosított, a közrend jó.

népünk bizalma a párt és a kormány politikája iránt kifejezésre jut a kongresszusi határozatok végrehajtásában, az országépítő munkáért érzett felelősségben, a helytállásban, a közügyekben való részvételben. a politikai légkör és a közhangulat munkára, alkotásra ösztönöz.

1. a központi bizottság múlt év áprilisi, a xi. kongresszus határozatainak végrehajtását áttekintő állásfoglalását közvéleményünk egyetértéssel fogadta. a több mint 4 millió dolgozót tömörítő szakszervezetek, a magyar kommunista ifjúsági szövetség, a hazafias népfront, a tömegszervezetek és -mozgalmak támogatják a párt politikájának megvalósítását, a társadalom fejlődéséért érzett felelősséggel végzik munkájukat.

pártunk szövetségi politikája, a tömegek támogatása jut kifejezésre abban, hogy a társadalom különböző osztályai, rétegei egyetértésben munkálkodnak a szocializmus építésén. a munkásosztály és a parasztság fegyelmezetten dolgozik, helytáll. az értelmiség is tevékeny részese eredményeinknek, növekvő szerepének megfelelően alkotóképességeit a társadalom szolgálatába állítja. a munkásosztály, a parasztság, az értelmiség, egész dolgozó népünk fokozódó részvétele a közös gondok megoldásában, a közéleti tevékenységben nélkülözhetetlen feltétele szocialista fejlődésünknek.

a központi bizottság nagyra értékeli a nők tevékenységét a társadalmi élet különböző területein. felelősen látják el feladataikat a munkahelyen, vállalják a családi élet terheinek nagy részét, ugyanakkor fokozódik közéleti szerepük és aktivitásuk. pártunk politikájának megfelelően tovább kell növelnünk a nők társadalmi megbecsülését.

/folyt.köv./

- 6 -

21.08/um

21

0

bb 52. /közlemény....6.folyt./um

a magyar ifjúság széles tömegei egyetértenek a párt és a kormány politikájával, annak valóra váltását támogatják. helytállnak a termelőmunkában, a tanulásban, részt vesznek a közéletben, becsülettel teljesítik honvédelmi kötelezettségeiket, felelősségteljes hazafias, internacionalista magatartást tanúsítanak.

kiegyensúlyozott belpolitikai helyzetünk fontos tényezője az állam és az egyházak közötti rendezett viszony, amely megfelel a kölcsönös érdekeknek, és a szocializmust építő magyar nép egyetértésével találkozik. eddigi politikánkat e vonatkozásban is folytatjuk. az egész nép érdekét szolgáló feladatok megoldásában a jövőben is az állam és az egyházak együttműködésére törekszünk, a különböző világnézeti emberek összefogására építünk.

népünk szocialista alapokon megvalósuló egységét erősíti, hogy hazánkban érvényesül a lenini nemzetiségi politika. a nemzetiségek a szocialista Magyarországon otthonra leltek. szabadon ápolják anyanyelvüket, fejlesztik kulturájukat. az élet minden területén teljes egyenjogúságot élveznek, alkotóan vesznek részt a szocializmus építésében, a közéletben.

a központi bizottság megállapította: társadalmunkban erősödik a dolgozó tömegek politikai öntudata, a közügyek iránti felelősségérzete, áldozatkészsége. ez kifejezésre jut vívmányaink értékelésében és megbecsülésében ugyanúgy, mint az előrehaladásunkat akadályozó hibák, fogyatékoságok bírálatában, a közéletben való aktívabb részvételben.

a közvélemény a korábbinál realisabban ítéli meg az ország bel- és külpolitikai helyzetét. egyre inkább felismeri, hogy népünk, hazánk tekintélyét a világban a hazai építőmunka eredményei alapozzák meg. ebből kiindulva egyre jobban érti, hogy a fő feladat szocialista vívmányaink megőrzése, az anyagi termelés eredményeinek és az elért életszínvonalnak a megszilárdítása, a további fejlődés feltételeinek megteremtése. kész az ország fejlődéséért a magasabb követelmények szerint dolgozni. országépítő munkánkban, feladataink megoldásában bizton támaszkodhatunk az öntudatos dolgozó tömegek helytállására.

/folyt.köv./

- 7 -

21.12/um

0

bb. 52 . /közlemény... 7. folyt./rj

2. belpolitikánk, szocialista építőmunkánk legfontosabb területe a gazdaság. az 1979-re kitűzött tervfeladatok végrehajtása nagyobb zökkenők nélkül megkezdődött. a felkészülés szakaszában javult a párt- az állami, a gazdasági és a társadalmi szervezetek munkája s együttműködése. a termelőüzemekben ütemes munka folyik, az energiaellátás biztosított, a termelés anyagi-műszaki megalapozottsága általában megfelelő.

a trösztök, vállalatok, szövetkezetek többsége megértette és terveiben a korábbiaknál jobban érvényesítette a népgazdasági tervnek az egyensúly javítására irányuló követelményeit. a vállalatok nagy része törekszik a gazdaságosság, a termékszerkezet javítására, a hazai szükségletek kielégítésére, az exportképesség növelésére. egyes vállalatok - mindenekelőtt azok, amelyek jobban gazdálkodnak - a termelést és az értékesítést az igényekhez igazítják, konkrét intézkedéseket tesznek a munkaerő észszerű felhasználására, átcsoportosítására. ezeket a törekvéseket politikailag is támogatni kell.

tapasztalható az is, hogy a központi, a középfoku, valamint a helyi irányító szervezetekben dolgozó egyes vezetők még nem értik világosan a gazdasági munka jelenlegi követelményeit. ez is szerepet játszik abban, hogy a vállalatok, szövetkezetek egy kisebb részének termelési, értékesítési törekvései eltérnek a népgazdasági terv céljaitól. helyenként a lehetőségeket túlértékelik, erejüket meghaladó vállalkozásokba fognak, máshol pedig a felsőbb utasításokra várva elmaradnak a helyi, önállóan is megtehető intézkedések. még nem elég erőteljes a törekvés a takarékosagra, a szellemi és az anyagi erőforrások észszerű felhasználására; még nem általános és még nem elég rugalmas az alkalmazkodás a gazdálkodás megváltozott feltételeihez.

a népgazdaság fejlesztésében, az életszínvonal emelésében elért eredményeink megszilárdítása és a további fejlődés megalapozása a fő feladat. ennek érdekében mindent el kell követni, hogy a központi bizottság decemberi határozatát, az ideai tervben foglalt célokat maradéktalanul elérjük, a minőségi és hatékonysági követelményeket minden területen következetesen érvényesítsük. ezt segítse a politikai munka, a pártszervezetek irányító, szervező, nevelő és ellenőrző tevékenysége, s ez jusson kifejezésre a szocialista munkaversenyben is.

/folyt.köv./
21.15 rj

-8 -

bb. 52. / közlemény... 8. folyt./rj

3. a központi bizottság megállapította, hogy állami életünk egészségesen fejlődik, javult az államapparátus munkája.

erősödött a központi irányítás, fejlődött a kormány tevékenysége és ágazati irányító munkája. javult a döntések előkészítése, a végrehajtás szervezetsége, tervszerűbb lett az ellenőrzés. jobb az összhang a központi és a helyi állami szervek között. az intézkedések eredményeként az eljárások egy része egyszerűbbé és gyorsabbá vált.

az állami szervek munkájában tapasztalható fejlődés mellett az is megállapítható, hogy a lehetségesnél lassabb a magasabb követelményekhez való igazodás. az állampolgárok részéről gyakran hangzanak el jogos kifogások a hosszadalmas és olykor lélektelen ügyintézés miatt. az állami szerveknél az ügyintézés korszerűsítését és egyszerűsítését annak tudatában kell következtesen folytatni, hogy ez az állampolgárok közérzetére is kiható fontos politikai kérdés.

az osztársadalmi és helyi célok megvalósítását segíti a tanácsok népképviselői, önkormányzati és államigazgatási jellegének erősödése. a fővárosi, a megyei tanácsok, a járási tanácsok hivatalok, a városi, a városi kerületi és a községi tanácsok többnyire jól élnek önállóságukkal, hatáskörükkel. szükséges azonban, hogy az eddigieknél jobban tárják fel a helyi anyagi és szellemi erőforrásokat, a község- és várospolitikában a megye, az ország terveihez illeszkedve méginkább építsenek a helybeli tenniakarásra, a népfront szerveinek aktív közreműködésére.

az előttünk álló feladatok megkövetelik, hogy egyidejűleg erősítsük a központi irányítást, a helyi kezdeményezést, önállóságot az állami munkában is.

4. a központi bizottság megalábolással állapította meg, hogy a magyar népköztársaság fegyveres erői egymással és a dolgozó tömegekkel szorosán együttműködve védelmezik népünk szocialista vívmányait, társadalmi rendünket, hazánk függetlenségét, a békét.

/folyt.köv./
21.17 rj

-9 -

bb 52. /közlemény...9.folyt./um

néphadseregünk a varsói szerződés szervezetébe tömörült testvéri országok fegyveres erőivel szoros együttműködésben teljesíti feladatát. néphadseregünkben eredményesen folyik a kiképzés, katonáink elsajátítják a korszerű technika alkalmazásához szükséges ismereteket. a csapatok politikai, erkölcsi állapota, harckészültsége megfelelő. katonáink elismerésre méltóan kiveszik részüket a népgazdasági feladatok megoldásából is. a katonák - a többi fegyveres testület tagjaival együtt - példásan helytállnak az elemi csapások, károk elhárításában.

a belügyi szervek - a bíróságokkal és az ügyészségekkel együtt - rendeltetésüknek megfelelően, jól látják el feladataikat. fontos szerepük van abban, hogy népköztársaságunk belső rendje, a szocialista törvényesség és a közbiztonság szilárd. a rendőrség és a határőrség hivatása betöltésében, feladatai megoldásában támaszkodhat az önkéntes rendőrök és határőrök ezreinek önzetlen segítségére.

a munkásőrség a munkásosztály önkéntes fegyveres testületeként méltóan betölti hivatását. tevékenységét a rendszerünk melletti áldozatkész kiállás, a munkásőri köteleességek becsületes teljesítése jellemzi. a munkásőrök a munkahelyükön, a köz- és magánéletben tanúsított magatartásukkal politikai, erkölcsi tekintélyt vívtak ki.

a központi bizottság megvan győződve arról, hogy a fegyveres erők és testületek a jövőben is becsülettel teljesítik megismeretlen köteleességüket. népünk érdekeinek, szövetségi kötelezettségeinknek megfelelően, az ország gazdasági lehetőségeivel összhangban fejlesztjük honvédelmünket, gondoskodunk a fegyveres erők és testületek működéséhez szükséges személyi, tárgyi feltételekről.

5. pártunk a xi. kongresszus határozatainak alapján végzi munkáját, irányítja, szervezi a magyar társadalom erőit az időszaki feladatok megoldására. az elmúlt időszak egyik fontos jellemzője, hogy növekedett a párttagság aktivitása a munkában, a közéletben, a párt politikájának képviselésében. a kommunisták túlnyomó többsége pártszerű magatartást tanúsít, példamutatónan él és dolgozik, teljesíti kötelezettségeit.

/folyt.köv./

- 10 -

21.27/um

bb 52. /közlemény10.folyt./um

a párt belső életének egészséges fejlődése, a párttagság növekvő aktivitása kedvező hatást gyakorol egész közéletünkre, a szocialista demokrácia elmélyülésére. mindez együtt nélkülözhetetlen feltétele a párt és a tömegek közti kapcsolat további erősítésének, az előttünk álló tennivalók jó elvégzésének.

6. pártunk és népünk a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulóján felemelő rendezvényeken emlékezett meg nemzeti történelmünk és a magyar forradalmi munkásmozgalom e kiemelkedő eseményéről.

a szovjetunióban, a szocialista országokban, a fejlődő világban, a kapitalista országokban számos testvérpárt és más haladó szervezet méltatta történelmünk e nagyszerű eseményének nemzetközi jelentőségét. a magyar nép, a magyar munkásosztály forradalmi harcának elismerése, a közös küzdelemben megedződött internacionalista barátság jut kifejezésre abban a magas kitüntetésben is, amelyet a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége a jubileum alkalmából a csepel vas- és fémművek kollektívájának adományozott.

a központi bizottság ezúton is köszönetet mond a testvérpártoknak, külföldi barátainknak az internacionalista megemlékezésért. megköszöni mindazokat az üdvözlőleveleket és jókívánságokat, amelyeket a magyar tanácsköztársaság veteránjaitól, munkahelyi kollektíváktól, társadalmi és tömegszervezetektől, párttagoktól és pártmunkásoktól kapott.

x x x

a központi bizottság szervezeti, személyi kérdésekben döntött:

- jakab sándor elvtársat, a központi bizottság tagját más fontos megbízatása miatt, érdemeinek elismerése mellett, felmentette osztályvezetői beosztásából;

- baranyai tibor elvtársat, a központi bizottság osztályvezető-helyettesét osztályvezetővé nevezte ki.

a központi bizottság ajánlásokat fogadott el állami tisztségek betöltésére./mti/

--

- 11 -

21.30/um

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

a mai bb 52. sz. hírünk /közlemény a magyar szocialista munkáspárt..../

e m b a r g ó j á t f e l o l d j u k !

/mti/

-. -

- 12 -

21.32/um

22
0

bb 63. /a belföldi...folyt./um

43. elhunyt weinreb jánosné
44. kerületi tanácsulések /6.sz.jav./
45. polinszky károly kubába utazott
46. befejeződött a szputnyik kerekasztal-értekezlete
47. tájékoztató a nemzetközi közúti áru fuvarozásról
48. idegenforgalmi tanácskozás tatabányán /7.jav./
49. a duna intéző bizottság plenáris ülése
50. a rendőrség közleménye
51. ruhaipari újítók díjkiosztója
52. közlemény az mszmp kb március 28-i üléséről /8., 9., 10.jav./
53. losonczy pál fogadta az osztrák hadügyminisztert
54. libiai gazdasági küldöttség budapestten
55. új lakások átadása komárom megyében
56. szolnok és bács-kiskun megyei országgyűlési képviselők tanácskozása
57. délutáni zivatar, jégeső
58. fotókiállítás szombathely száz évéről
59. a hajdusági agrárpari egyesülés munkájának értékelése
60. ünnepség a nemzetközi gyermekév alkalmából
61. étkezési kukorica-bemutató kecskeméten
62. időjárásjelentés
63. hírjegyzék

-. -

- 41 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztették: halasi györgy, izsák erika

22.00/um

22
0